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ÅRSMELDING FRA MENIGHETSRÅDET  

(Petter Dyhre) 

 

Året 2023 var et valgår, noe som gjør at store deler av året 

var det forrige menighetsråd som ledet arbeidet. Mange av 

rådsmedlemmene tok gjenvalg, og er med i den nye 

fireårsperioden. Det nye menighetsrådet konstituerte seg 

11.oktober 2023, og ledet således arbeidet etter den dato. 

Medlemmene i det forrige menighetsrådet var: 

Petter Dyhre, leder 

Gunnel Edfelt, nestleder 

Henriette Welten, Lars-Jørgen Myhrer, Øyvind Myhre, Kjell Kåsin, Lindbjørg Moi 

Joensen, Maria Omvik, Vigleik Lutnæs, Marianne Hake, sokneprest Maryam Trine 

Skogen (fram til april). 

Varamedlemmer: Tor Espen Ombustvedt, Else Torgersen, Eivor Andresen, Hans 

Jacob Sandsberg, Olaf Stabell. 

Daglig leder: Nina Lind (fram til juni). 

I fravær av sokneprest store deler av året, deltok prost Tor Bjørn Andersen Osberg 

og vikarprest Madeleine Buitrago Holgersson i noen møter hver. 

Fra juni fungerte administrasjonssjef Inger-Lise Klette som daglig leder, og deltok i 

møtene i menighetsrådet. 

 

Medlemmer i det nye menighetsrådet er: 

Petter Dyhre, leder 

Marianne Hake, nestleder 

Lars-Jørgen Myhrer, Lindbjørg Moi Joensen, Erik Magnus Raab, Henriette Welten, 

Tor Espen Ombustvedt, Inger Marie Bø, Steffen Fjærvik, Vigdis Wiebach Vevstad, 

sokneprest Knut Refsdal (fra 1.januar 2024). 

Varamedlemmer: Geertruida Bertijn, Vigleik Lutnæs, Eivor Andresen, Torger Gillebo, 

Gunnel Edfelt, Mia Cecilie Welten 

Daglig leder: Dorthe Stokstad Sandnes (fra november). 

Av menighetsrådets 10 faste medlemmer er det 5 kvinner og 5 menn. 

Varamedlemmene består av 3 kvinner og 2 menn. Leder er mann og nestleder 
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kvinne. Petter Dyhre og Tor Espen Ombustvedt er Jeløy menighetsråds 

representanter i Moss kirkelige fellesråd. 

Det ble avholdt 10 rådsmøter i 2023. Forut for hvert rådsmøte er det et arbeidsutvalg 

(AU), som møtes for å forberede sakene for menighetsrådet. AU består av leder, 

nestleder, sokneprest og daglig leder i menigheten. Menighetens årsmøte ble avholdt 

29.mars i menighetssalen.  

Leder og daglig leder deltok på rådsledersamling i Borg bispedømme 11. mars i 

Oslo. Leder deltok i samrådsmøter med bispedømmerådet 17.april og 12.juni i 

forberedelse av kirkemøtet, og innspillsmøte med bispedømmerådet 17.oktober. 

Medlemmene i det nye menighetsrådet deltok i kurs for nye rådsmedlemmer i 

Sarpsborg 26.oktober. 

Medlemmene i menighetsrådet deltar i en rekke utvalg og råd: Det kirkelige 

fellesrådet, diakoniutvalget, trosopplæringsutvalget, gudstjenesteutvalget, samt i 

styret for barne- og ungdomskorene, og menighetsbladredaksjonen. 

De som utfører arbeidet i Jeløy menighet er vår stab: Daglig leder Nina Lind (sluttet i 

juni), diakon Astrid Gangestad, menighetspedagog Astrid Eliassen (begynte i 

august), vaktmester/kirketjener Roy Vestlund, renholdsarbeider Ingrid Moen, kantor 

Trond Egil Oftung, sokneprest Maryam Trine Skogen (sluttet i april), kapellan Mia 

Cecilie Welten (begynte i juli), prestevikar Madelene Buitrago Holgersson (sluttet i 

desember), daglig leder Dorthe Stokstad Sandnes (begynte i november). 

Det var avskjedsgudstjeneste for sokneprest Maryam Trine Skogen 23.april i 

kirkekaffen. Maryam Trine Skogen begynte som sokneprest 15.8.22. Dessverre ble 

hun rammet av sykdom og var fraværende store deler av perioden.  

Fraværet av prester fortsatte inn i 2023. Prost Tor Bjørn fikk kabalen til å gå opp, og 

stilte også selv opp ved 

gudstjenester. Det er gledelig at 

situasjonen har endret seg mot 

slutten av året. Vår nye kapellan Mia 

Cecilie Welten begynte i juli, og vår 

nye sokneprest Knut Refsdal 

begynte 1.januar 2024. 

Mia Cecilie Welten ble ordinert til 

prest i Jeløy menighet under en 

høytidelig gudstjeneste 27.august. 

Biskop og ordfører var til stede, og 

det vanket gode ord og gaver under 

kirkekaffen.  

Vår nye menighetspedagog Astrid Eliassen ble også presentert under gudstjenesten 

og tatt vel imot under kirkekaffen. Vår nye daglige leder Dorthe Stokstad Sandnes 
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begynte 16.november. Hun ble presentert for menigheten under gudstjeneste 

4.februar 2024, og tatt vel imot under kirkekaffen. 

Som jeg skrev i fjor oppleves samarbeidet med staben og arbeidet i menighetsrådet 

motiverende og meningsfullt. Som i 2022 har det vært utfordringer i 2023, med 

fravær av prester. Første halvår var vi i tillegg uten menighetspedagog og andre 

halvår uten fast daglig leder.  

Kateket og menighetspedagog fra Moss menighet har bidratt inn i skole/kirke 

samarbeidet, og kantor fra Rygge menighet har bidratt med babysang. 

Administrasjonssjef Inger-Lise steppet inn som daglig leder. Diakon Astrid hadde 

ansvaret for konfirmantene som stod til konfirmasjon i mai. 

Menighetsrådets arbeid i 2023 har vært preget av arbeid med utlysningstekster og 

ansettelser av først kapellan, deretter menighetspedagog, daglig leder og 

sokneprest. I tillegg var det valgår, slik at en del arbeid gikk med til valgarbeid og 

overgang til nytt menighetsråd. 

Det ble arbeidet med de faste postene budsjett og fordeling av offer. Det kom inn kr. 

106 000,- i offer til andre organisasjoner og kr. 88 000,- til eget arbeid.  

Det er nedsatt flere arbeidsgrupper som forbereder saker for menighetsrådet: 

Jeløykirkens dager, nytt strategidokument, forvaltning av arven, boken om 

glassmaleriet og det ble opprettet et økonomiutvalg. 

I februarmøtet vedtok menighetsrådet tiltakene for 2023 ut ifra strategiplanen vår. På 

grunn av vakansesituasjonen i staben har man ikke lykkes i å nå alle mål man satte 

seg.  

I forbindelse med den vanskelige økonomiske situasjonen mange mennesker befant 

seg i før jul i Moss, besluttet menighetsrådet å gi kr. 50 000,- til Kirkens Bymisjon i 

Moss og kr. 50 000,- til Frelsesarmeen. I tillegg bevilget menighetsrådet kr. 50 000,- 

til den lutherske kirke i Jordan og det hellige land som blant annet virker i palestinske 

områder i Midtøsten. 

Jeløykirkens dager ble avholdt med godt 

oppmøte. Fredagen startet med åpningsmøte 

og deretter kveldsmøte med bokbad om den 

nye boken om glassmaleriet av Bjørn Tore 

Pettersen og Helge Eek. På lørdagen 

arrangerte vi familiedag for andre året på rad, i 

stedet for loppemarked.  

Det var mange som kom og var med på 

aktivitetene.  

Familiedagen på lørdagen gjør Jeløykirkens dager til et arrangement som har tilbud 

til alle aldersgrupper. Avslutningen på søndagens gudstjeneste var godt besøkt, og       

mange ble igjen på kirkekaffen. 
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Som dere kan se i årsmeldingen, er det diakonale arbeidet i Jeløy menighet svært 

omfattende. Dette arbeidet, som er så viktig for mange, både gammel og ung, men 

som ikke er så synlig for oss alle i det daglige. 

Diakon Astrid har en 50% stilling finansiert av Moss kirkelige fellesråd. Jeløy 

menighetsråd har fra tidligere styrket denne stillingen med 30% fra egne midler. I 

2023 økte vi vår andel til 50%, slik at vi nå har en 100% diakon stilling på Jeløy. Vi 

har en sak hos fellesrådet for å få denne stillingen dekket derfra over tid. 

Trosopplæringen utgjør en betydelig ressurs i Jeløy menighet. Som dere kan se i 

årsmeldingen legges det ned betydelig arbeid i trosopplæringen. Vår nye 

menighetspedagog Astrid Eliassen begynte i august, og har tatt tak i oppgavene fra 

første stund. 

Nevnes må også det betydelige arbeidet kantor Trond legger ned i korene. I tillegg til 

sin egen musikalske utvikling som han gleder oss med bak orgel og piano. Det er en 

sann fryd å være i kirken når korene deltar. 

Jeg vil også berømme de andre i staben. En spesiell takk går til vår avtroppende 

daglige leder gjennom mange år, Nina Lind, og etter hvert Inger-Lise Klette som 

steppet inn til ny daglig leder var på plass. De er en betydelig støtte for arbeidet i 

menighetsrådet. Vaktmester/kirketjener Roy, som i tillegg er brannvernansvarlig for 

alle kirkene i vårt fellesrådsområde. Og sist, men ikke minst renholder Ingrid som 

holder kontorer og kirke ren .  

Det er alltid hyggelig å komme inn i Jeløy kirke eller i menighetskontorene. Man blir 

alltid møtt med blide og hyggelige medarbeidere. All honnør til staben. 

Alle de ansatte i staben, med unntak av prestene, er ansatt i Moss kirkelige fellesråd. 

I tillegg til tjenesten i Jeløy menighet, gjør de også tjeneste i de andre menighetene i 

Moss ved behov. Prestene kan gjøre tjeneste i hele Vestre Borgarsyssel prosti ved 

behov.  

Sist vil jeg nevne at også i 2023 var 

kirken vår preget av rehabilitering. Etter 

at øst- og vestveggen fikk solid 

forankring i 2020 og 2021, har man 

forberedt tekking av taket med solceller, 

som på Jeløy kapell. Etter søknad fra 

fellesrådet fikk vi et betydelig tilskudd fra 

Enova. Dette gjør at arbeidet kan 

forseres i 2024.  Vi er en del av det 

grønne skiftet, og vil når dette blir ferdig, 

være en av få, om ikke den enste 

menigheten i Norge med to kirkebygg 

som bruker denne typen energiløsning. 
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JELØY MENIGHETS STRATEGI- OG TILTAKSPLAN 2023 

Planene for Jeløy menighet bygger på den vedtatte strategiplanen Mer himmel på 

jord for Den norske kirke i Borg i perioden 2022-2029. Punkt 1-3 i vår egen plan er 

likelydende med denne, med unntak av at Jeløy er spesifisert. Planen vår heter 

Tilhørighet, tro og trivsel i Jeløy kirke – Strategiske mål for Jeløy menighet. Her står 

det: 

I perioden 2022−2029 vil vi at:  

1. Kirken på Jeløy er synlig i samfunnet, oppleves relevant og engasjerer seg i 
menneskers liv.  

2. Flere opplever unge på Jeløy opplever tilhørighet og fellesskap ved å søke dåp, 
konfirmasjon og delta i kirkens barne- og ungdomsaktiviteter.  

3. Flere deltar i og opplever gudstjenester, kirkelige handlinger og kirkelige 
møteplasser som inkluderende og trosstyrkende fellesskap.  
 

Kirkens oppdrag 

 

Kirken åpner 

rom for tro 

 

Kirken er der 

livet leves 

 

Kirken er mer 

for flere 

 

Kirken for 

den enkelte 

1.1 

Forkynner 

evangeliet 

til mennesker 

gjennom 

hele livet 

 

2.1 

Styrker kirken som 

kulturarena og 

forvalter av den 

kristne kulturarven 

for alle 

generasjoner 

3.1 

Gir tilhørighet og 

skaper 

gode møteplasser 

og fellesskap fysisk 

og digitalt 

Kirken i 

samfunnet 

 

1.2 

Fremmer verdier 

som utfordrer og 

som bygger et godt 

samfunn for alle 

 

2.2 

Bidrar til å 

virkeliggjøre 

bærekraftsmålene 

– lokalt, nasjonalt 

og globalt  

3.2 

Motvirker 

utenforskap og 

utforsker nye måter 

å være kirke på.  

Kirken som 

organisasjon 

 

1.3 

Styrker gjennom sin 

organisering en 

levende 

og nærværende 

folkekirke 

 

 

2.3 

Samhandler med 

organisasjonslivet, 

andre 

tros- og 

kirkesamfunn, 

offentlige, private og 

ideelle aktører  

3.3 

Skaper en 

mangfoldig, 

rekrutterende og 

inkluderende 

arbeidsplass 

og frivillighetsarena  

 

Den norske kirke er en bekjennende, åpen, tjenende og   

misjonerende folkekirke, som vitner i ord og gjerning 

om frelse, frihet og håp i Jesus Kristus                                                                       
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 Tiltak vi har under de ulike innsatsområdene, og som skal 

videreføres. 

 

1.1 Forkynner evangeliet til mennesker gjennom hele livet 

Gudstjenester, institusjonsandakter, morgenbønn, trosopplæringstiltak og barne- og 

ungdomskorene 

1.2. Fremmer verdier som utfordrer og bygger et godt samfunn for alle. 

I dåpssamtaler, konfirmantundervisning, vigselssamtaler, temakvelder, prekener og 

samtaler. 

1.3.Styrker gjennom sin organisering en levende og nærværende folkekirke 

Ha en god og anvendelig strategiplan. Være åpne for hva folk i menigheten ønsker, 

godt samarbeid frivillig og ansatte, engasjerte ansatte. 

 

2.1 Styrker kirken som kulturarena og forvalter av den kristne kulturarven for 

alle generasjoner 

De kristne ritene: dåp, konfirmasjon, vigsle og gravferd. 

Barnehage/skole og kirkesamarbeid. Kirkemusikalsk arbeid, korarbeid.  

Åpen kirke,  

2.2 Bidrar til å virkeliggjøre bærekraftsmålene lokalt, nasjonalt og globalt 

Motvirke fattigdom, ved våre offer til nødhjelpsarbeid og andre diakonale 

organisasjoner, Fasteaksjonen, Grønn menighet, utjevne forskjeller ved at alle skal 

ha mulighet til å være med på aktiviteter (tilbud om økonomiske støtte til de som 

trenger det). 

2.3 Samhandler med organisasjonslivet, andre tros- og kirkesamfunn, 

offentlige, private og ideelle aktører.  

Samarbeidsarenaer: Sorg og Omsorg, Varmestua, Bastøy, Jul på Verket, Orkerød og 

Rosnes, Økumeniske arbeid, trosopplæringen, KOBAM 

 

3.1 Gir tilhørighet og skaper gode møteplasser og fellesskap fysisk og digitalt 

Kirkekaffe, Onsdagstreff, Åpent hus, Arrangement for de som bor i pu-boliger, Åpent 

hus, tur, Happy Hour, sorggrupper, Korene, Gode nettsider, 

3.2 Motvirke utenforskap og utforske å være kirke på nye måter å være kirke på 

Tilbud om enkeltsamtaler med prest og diakon, digitalt arbeid, SOME, Tiltak om pkt 

7. 

3.3 Skaper en mangfoldig, rekrutterende og inkluderende arbeidsplass og 

frivillighetsarena. 

Være en god arbeidsplass, et godt sted å være frivillig (bønne-hilsener, fest, 

opplæring og samtaler)    



 

 8 

Å
R

SR
A

P
P

O
R

T 
2

0
2

3
   

Tiltaksplan 2023  
 
1.1.Forkynner evangeliet til mennesker gjennom hele livet  
 

• Konfirmantarbeidet  
Bruke sosiale medier for å nå konfirmanter og foresatte i forkant påmeldingen.  
Sende info til konfirmanter og foresatte   

• Familiegudstjenestene:   
Utarbeide en liturgi vi ønsker å bruke på familiegudstjenestene  

• 4-års-bok  
Lage et opplegg for 4-åringer og andre barn(familier) i forlengelsen av 
gudstjenesten vi invitere til å få 4-års-bok.  

• 6-års-bok  
Invitere 1.klassinger til 1.klasses gudstjeneste i september  

  
 
1.2. Fremmer verdier som utfordrer og bygger et godt samfunn for alle.  
 

• Tanker om tro  
Arbeidsgruppen som jobber arbeider mot å ha to temakvelder høsten 2023.  
+ foredrag JKD, Salmekveld med nye salmer 

  
 
1.3.Styrker gjennom sin organisering en levende og nærværende folkekirke.  
 

• Informere om kirkevalget 2023  
Bruke menighetsbladet, Facebook til å informere om valget og kandidatene.  
Lage flyers med info til utdeling.  

• Ferdigstille menighetens strategiplan 2023-29  

• Opprette en arbeidsgruppe for å forvalte vår økonomi.  
  
 
2.1. Styrker kirken som kulturarena og forvalter av den kristne kulturarven for 
alle generasjoner  
 

• Utgi boken om glassmaleriet – sept. 2023  

• Utarbeide en plan for innføring av nye salmer  
Finne noen nye salmer som øves på før gudstjenesten, som brukes 
regelmessig en periode  

• Konsert med Jeløy Kirkes Ungdomskor og vokalensemble   
  
 
2.2. Bidrar til å virkeliggjøre bærekraftsmålene, lokalt, nasjonalt og globalt,  
 

• Revitalisere vårt arbeid som grønn menighet.  

• Alle skal ha mulighet til å være med på aktiviteter, tilbud om økonomisk 
støtte for de som trenger det.  
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2.3. Samhandler med organisasjonslivet, andre tros- og kirkesamfunn, 
offentlige, private og ideelle aktører  
 

• Styrke samarbeidet med de andre menighetene i Moss kirkelige fellesråd  
  
 
 
3.1. Gir tilhørighet og skaper gode møteplasser og fellesskap fysisk og digitalt  
 

• Familiemiddag /menighetsmiddag 1 g pr måned  

• Invitere flykninger fra Ukraina til Jeløy kirke  
Diakoniutvalget inviterer på diakoniens dag.   

• Happy Hour, oppstart høsten 2023  

• Lørdagsvafler på lekeplassen, oppstart våren 2023  

• Starte med å planlegge møteplasser for ungdom og barn.  
  
 
 
3.2. Motvirker utenforskap og utforske å være kirke på nye måter å være kirke 
på  
 

• Hva er utenforskap hos oss? En gruppe jobber med dette   

• Hvordan er vi kirke på ny måte? Kirke på nett og sosiale medier   
 
 
 
3.3. Skaper en mangfoldig, rekrutterende og inkluderende arbeidsplass og 
frivillighetsarena.  
 

• Ta godt imot nye medarbeidere. «Ny på jobben uke»  
Lage en introduksjonsplan for nye medarbeidere.  

• Jobbe videre med frivillighetsarbeidet -BEHOV-OPPFØLGING-
REKRUTTERING  
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SOKNEPRESTENS ÅRSMELDING 2023 

(Knut Refsdal) 
 

Det kjennes godt å skrive min første rapport til 

menighetens årsmøte. Allerede fra før jeg tiltrådte 

i stillingen 1. januar i år, har jeg kjent meg varmt 

velkommen. Takk for måten jeg har blitt mottatt 

på! Innsettelsen 14. januar ble en stor opplevelse 

og det kjennes godt å være del av et slikt 

fellesskap som menigheten er. 

 

Prestetjenesten 

Fjoråret var et år med en del ustabilitet når det gjelder prestetjenesten. 23. april tok 

menigheten avskjed med sokneprest Maryam Trine Skogen, etter at hun hadde vært 

sykmeldt i en lang periode. Hennes vikar, Madelene Buitrago Holgersson, var også 

sykmeldt i lang tid. Vi retter en takk til dem begge to for den tjenesten de gjorde i 

menigheten. 

Med utskifting i stab, vakanser, vikarløsninger og sykmeldinger har stab, frivillige og 

andre strukket seg langt for å opprettholde et godt gudstjenestetilbud. I denne 

situasjonen har mange – både staben, prosten, andre prester i prostiet og 

pensjonerte prester - gjort en flott jobb for å dekke opp behovet. Dette gjelder både 

søndagsgudstjenester, morgenbønn og kirkelige handlinger. Jeg vil spesielt takke 

prostiprest Camilla Kofoed-Steen som var til god hjelp og støtte for staben i en lengre 

periode i denne situasjonen. Hun hadde kontor på Jeløya to dager i uken, noe som 

gav menigheten mer stabilitet. 

Det er veldig gledelig at Mia Cecilie Welten har begynt som kapellan. Menigheten 

kjenner henne godt fra før. Hun begynte i stillingen 17. juli og hadde ansvar for noen 

fellesgudstjenester og de fleste tjenestene på Jeløya. Vigslingsgudstjenesten for 

henne ble avholdt 27. august, under ledelse av biskop og prost.  

 

Gudstjenestelivet 

Menigheten har et variert gudstjenestetilbud. Månedlig avholdes det en 

familiegudstjeneste (fra 2024 kaller vi disse for Gudstjenester for små og store). Ofte 

er ett eller flere av kirkens barne- og ungdomskor med på disse. Omtrent månedlig er 

det også en kveldsgudstjeneste som det er mål at har et annet preg enn 

formiddagsgudstjenestene. 

I løpet av det kommende året vil vi arbeide videre med gudstjenestetilbudet.  
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Statistikken viser en liten nedgang i det totale antallet gudstjenestedeltakere (2022: 

9083 - 2023: 8391), samt gjennomsnittlig antall på hver gudstjeneste (2022: 81 - 

2023: 74). Hvis vi kun ser på antallet deltakere på gudstjenester på søn- og 

helligdager er gjennomsnittsdeltakelsen 105. Det er videre verdt å merke seg at 

antallet nattverddeltakere har steget (2022: 2924 - 2023: 3434). Det samme gjelder 

deltakere på julaftengudstjenester (2022: 777 - 2023: 892). 

 

Når det gjelder kirkelige handlinger har antallet konfirmanter (2022: 59 - 2023: 38) og 

vigsler (2022: 19 - 2023: 11) gått noe ned, mens antallet gravferder har økt (2022: 

101 - 2023: 108). 

Menigheten har et imponerende antall frivillige (227) og mange av disse gjør en stor 

innsats også i forbindelse med gudstjenestene, både som kirkeverter, ansvarlige for 

kirkekaffe, forsangere og kirkeskyssere.  

I forbindelse med våre gudstjenester er det stort sett alltid kirkekaffe/kveldsmat og 

dette er et tiltak mange setter pris på. Menigheten tilbyr også kirkeskyss til de som 

ikke lenger kjører selv eller kan gå til kirken. Dette er mulig fordi vi har frivillige 

medarbeidere som deler på oppgaven. Takk til alle som bidrar til gudstjenestene! 

Menigheten er med på å arrangere Hjerteromsgudstjenester. Dette er gudstjenester 

som er tilrettelagt for personer med bistandsbehov. To av disse gudstjenestene er i 

Jeløy kirke (høsten) og to er i Ekholt kirke (våren). Etter disse gudstjenestene er det 

kveldsmat. 

Hver tirsdag samles rundt 20 personer til morgenbønn med nattverd, etterfulgt av en 

kopp kaffe og en samtale om kommende søndags prekentekst. På morgenbønnen 

leses de gule bønnelappene i bønnekrukka. Søndagens gudstjeneste har 

bønnekrukka med, og det blir også bedt for pårørende til dem som har mistet sine. 

Forbønn for frivillige medarbeidere skjer på stabsmøtet hver uke. 

 

Gudstjenesteutvalget 

Gudstjenesteutvalget bestod i 2023 av Øivind 

Myhre (menighetsrådets representant), Eirik 

Lind, Ann Monica Borhaug, Eivor Andresen 

og Trond Oftung, foruten vikarprest. På det 

ene møtet som ble avholdt i løpet av året 

møtte også prosten. I dette møtet var det 

særlig fokus på faste gudstjenesteagender, 

noe som var et behov, særlig for vikarene 

som var innom. Fra 2024 kommer Marianne 

Hake inn som menighetsrådets representant, 

med Steffen Fjærvik som vara. 
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Tanker ved oppstart 

Hvordan skal vi være kirke på Jeløy i 2020-årene? Det er den store utfordringen vi 

står overfor, og dette var også et sentralt tema da menighetsråd og stab møttes til 

strategisamling i begynnelsen av februar i år.  

Jeløy menighet er en menighet med mange ressurser, både i staben, blant de 

folkevalgte og de frivillige, og menigheten har en unik posisjon i lokalsamfunnet. 

Dette gjør at vi kan opprettholde et stort og omfattende arbeid som har betydning for 

mange. Samtidig merker også vi, i likhet med kirker i hele den vestlige verden, at 

kirken har mistet noe av den posisjonen den hadde i samfunnet. Konsekvensene av 

dette er blant annet synkende medlemstall, reduserte inntekter, lavere 

gudstjenestedeltakelse, mindre oppslutning om kirkelige dogmer, færre vitale 

menigheter og problemer med rekruttering til kirkelig tjeneste.  

Noe av dette skyldes noen tydelige trender som vi ser: 

• Mer selektivt forhold til kirken: Kirken fyller en viktig rolle som tradisjonsbærer, 
stabilisator, kriseagent og seremonimester, men ikke i samme grad som 
tidligere som veileder og den viktigste premissleverandøren i eksistensielle 
spørsmål. 

• Individualisering: Det er en tydelig bevegelse fra at mennesker tar beslutninger 
mer på bakgrunn av individuelle valg enn på tradisjoner, noe som blant annet 
skyldes at flere livssyn er tilgjengelige og en merkbar autoritetsskepsis. 

• Sekularisering: Dette kommer blant annet til uttrykk i mindre religiøs makt over 
samfunnsinstitusjoner, politikk og lovgivning, men også i at religion blir mer 
dennesidig orientert og fornuftsstyrt 

• Økende velstand gjør at stadig flere sier de er «lykkelige uten Gud» (som var 
tittelen på en undersøkelse om ungdom og tro for noen år siden). 

 

Derfor er vi mange som kjenner på at vi lever i en overgangstid akkurat nå. Vi er i 

ferd med å legge noe gammelt bak oss, men vi vet enda ikke hva det nye er. 

Koronapandemien har definitivt ikke gjort dette mindre aktuelt. 

«Når forandringens vinder  

blåser over landskapet,  

gjør mennesker to ting:  

Noen går i hi, mens andre går  

ut for å bygge vindmøller» 

(kinesisk ordtak). 
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Det er noe som vokser fram, som kommer til syne, dukker opp; forsøk på å utforske 

nye måter å være kirke på i en ny virkelighet. Disse strømningene er svært ulike og 

er preget av et stort mangfold. Begreper som brukes er blant andre «Emerging 

Church», «Kirke på nye måter» og «Fresh Expressions». Dette er strømninger som 

oppsto innenfor kirker i USA og Storbritannia mot slutten av det 20. århundret, og 

som siden har gjort seg gjeldende i en rekke kirkemiljøer i vestlige land. 

Felles for de ulike strømningene er ønsket om å nytolke kristen tro i lys av det 

kulturelle paradigmeskiftet fra modernisme til postmodernisme. Merkelapper av typen 

«konservativ» og «liberal» blir oppfattet som «modernistiske», og blir i liten grad 

brukt. I stedet kalles bevegelsen en samtale for å fokusere på bredden av 

synspunkter og viljen til dialog. 

Ove Conrad Hanssen (tidligere førsteamanuensis i praktisk teologi og Det nye 

testamentet ved Misjonshøgskolen i Stavanger) skrev allerede for 17 år siden: «Det 

dreier seg om en voksende gruppe mennesker, ikke bare helt unge, men i alle aldre, 

som ser med stor bekymring på det voksende gap mellom de tradisjonelle kirker og 

kulturen og samfunnet rundt oss …» («Kirke i en ny tid? Utfordringer fra «emerging 

churches» og «fresh expressions of church»). 

Det er iallfall tre kjennetegn som er tydelige i disse bevegelsene: 

• Evangeliet er gode nyheter for livet her og nå: Disse strømningene preges av 

en sterk identifikasjon med Jesu liv og hva han faktisk gjorde mens han levde 

som menneske. Hva var det han gjorde? Han viste gjestfrihet, tok mennesker 

på alvor, var opptatt av å skape mening og håp, la vekt på relasjoner og 

protesterte mot urettferdighet. 

Sånn sett kan det sies at disse er mer dennesidig orientert i sin 

kommunikasjon, i motsetning til mye tradisjonell forkynnelse, som har lagt stor 

– og kanskje ensidig - vekt på at Jesus døde for våre synder slik at vi kommer 

til himmelen når vi dør. Slik har evangeliet blitt et evangelium om hva som 

skjer når vi dør. Man ønsker en sterkere betoning av at evangeliet er gode 

nyheter for livet her og nå.  

Mange vil nok hevde at det å være kristen handler vel så mye om hva du gjør 

– og ikke bare hva du tror. Jesus kom ikke for å innføre et teologisk system 

der man måtte tro og mene alt på den riktige måten, men for å vise oss 

mennesker hvordan vi kan leve. «På fruktene (ikke teologien) skal dere kjenne 

dem» (Matt 7:16), henvises det ofte til. 

Dette leder til en åpenhet for nye tilnærminger til teologiske og etiske 

spørsmål, der man typisk sier at man er underveis og stiller seg mer undrende 

og usikker i holdningen til deler av de tradisjonelle læresetningene fordi det 

ikke nødvendigvis er sånn at det alltid finnes entydige svar med to streker 

under. For mange er ikke spørsmålet om kristendommen er sann eller ikke, 

men man er mer opptatt av: Vil jeg kjenne meg hjemme i kristendommen eller 
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ikke, er kirken et fellesskap som tar imot meg, gjør troen meg til et bedre 

menneske? 

• Hva er vitsen med religion hvis den ikke gjør verden bedre? Disse 

bevegelsene snakker mye om Guds rike. Evangeliet handler ikke om å komme 

seg bort fra denne verden, men om å bringe himmelen til denne verden. På 

spørsmålet om hvorfor kirken er til, vil man typisk svare at det ikke er Guds 

kirke som har en misjon i verden, men at det er misjonens Gud som har en 

kirke i verden, og at vi som kirke kalles til å ta del i og være medarbeidere i 

den misjonen Gud allerede er i gang med. Som kirke er vi kalt til å ta del i 

Guds drøm for mennesket og denne verden. Vi er kalt til å ta del i Guds 

lidenskap for en annen verden. 

Derfor er det et typisk trekk ved mange av disse kirkene at de spør seg: Hva 

kan vi gjøre for å fremme Guds rike i vårt nærmiljø? Hva gjør kirken for at 

samfunnet rundt blir et bedre lokalsamfunn? Hva ville blitt savnet av folk i 

nærmiljøet dersom kirken ikke fantes? Hvordan vurderer vi kirkens aktiviteter i 

lys av det vi tror kirken er til for, å ta del i Guds drøm for mennesket og denne 

verden? Det viktigste bidraget en kirke kan gi i sitt lokalsamfunn er å gjøre 

godt, i og utenfor kirken. 

• Utradisjonelle former: Blant annet i England har det vokst fram mange nye 

typer trosfellesskap som har til hensikt å være kirke for, sammen med og midt 

blant mennesker på måter som oppleves relevante for mennesker som ikke 

har noen bakgrunn i en kirke. Det finnes i dag et nærmest uendelig antall ulike 

fellesskap, som nettverkskirker, søkerkirker, kafékirker, klosterpregede 

kirkefellesskap, surferkirker, ungdomsmenigheter og barnemenigheter, for å 

nevne noen. 

Mange steder vokser det fram nye måter å være kirke på - som ikke alltid 

finner sted i kirken og som ikke alltid inkluderer gudstjenestefeiring - men som 

legger vekt på å bygge mindre fellesskap og som er drevet av en vilje til å se 

hva som skjer i lokalsamfunnet og bygge opp under dette. 

Dessuten er gudstjenestefeiringen fascinerende, ikke minst kombinasjonen av 

uformelle møteplasser som en reaksjon mot de tradisjonelle møtesalene, med 

kirkebenker, alter og prekestol og innslag som gir en sakral stemning i form av 

tente lys, alter, kors, bønnestasjoner og liknende. Gudstjenestene gir rom for 

spontanitet, stillhet, meditasjon og bønn. Man benytter ofte ikke kirkebenker, 

men sitter i en ring. Prestens rolle er mindre en autoritet og mer et vitne som 

deler fra sitt eget liv. 

 

Jeg synes det er vel verdt å lytte til og utforske dette. Disse bevegelsene er opptatt 

av hvordan vi skal formidle det vi alltid har formidlet; fellesskap, omsorg, mening med 
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livet, sunn åndelighet og håp. Og de gjør det i mye større grad på samtidskulturens 

premisser, i en erkjennelse av at «spirituality is alive in a wider context». 

 

Skjenk oss, Gud, 

mot til å bruke nye muligheter,   

visdom til å vurdere dem,   

raushet til å akseptere dem,   

og glede ved å gjøre noe med dem. 

 

 

 

 

Jeløy, 26. februar 2024 

Knut Refsdal 

 

 

 

MORGENBØNN OG FORBØNN                                                                       

Hver tirsdag samles mellom 15-20 personer 

til morgenbønn med nattverd – En perfekt 

start på dagen!  

Etter morgenbønnen inviteres alle inn til 

kaffe/te og samtale om den kommende 

søndagens tekst. 

 

Bønnekrukka samler bønnebehov hele uken. 

På morgenbønnen hver tirsdag leses alle de 

gule bønnelappene.  

 

 

 

Hver søndag ber vi for bønnene i bønnekrukka og for pårørende til dem som 

har mistet sine. På stabsmøtene hver onsdag ber vi for alle frivillige 

medarbeidere.   

Prester og diakon ber også for enkeltmennesker som de besøker og har 

samtaler med. 
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KONTAKT MED MENIGHETEN 

Du treffer oss på telefon: 69 24 80 60 

(kirketorget i Moss) 

Du kan skrive e-post til oss: 

jeloykirkekontor@kirkenimoss.no 

Jeløy menighet utgir 4 nummer av sitt 

menighetsblad pr. år. Dette er en måte å nå ut 

med informasjon om menigheten til alle som bor i 

Jeløy sokn. Bladet deles ut av mange frivillige 

medarbeidere. Petter Dyhre er redaktør og Kjell 

Kåsin har vært i redaksjonen i 2023.   

På Facebook finnes vi på: Jeløykirken. Det er 

vår offentlige Facebook-side. Her legges det ut 

informasjon om det som skjer den nærmeste 

tiden, og en del glimt fra arrangement vi har hatt.  

Følg oss gjerne på Jeløykirkegruppe også! 

 

Menigheten har en nettside. Her finnes det informasjon om ting som skjer i 

menigheten. Vi deler også artikler fra kirken sentralt og fra Borg Bispedømme. Her 

kan man melde seg på til konfirmasjon og dåp. Og her finner du informasjon og 

kontaktinfo til oss som jobber i Jeløy menighet. I tillegg ligger blant annet 

menighetsbladene våre her. 
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JELØYKIRKENS DAGER 2023 

Det var fullsatt menighetssal da Jeløykirkens Dager 

2023 ble åpnet med forrykende og stemningsfull sang 

og musikk ved Sofie Bjerketvedt og Ellen Marie Carlsen, 

tale og snorklipping ved Petter Johan Dyhre, og kafé 

ved Anne Brynildsen med venner, quiz og allsang.  

 

Fredag kveld var det bokbad om den nye 
praktboka om glassmaleriet. Det ble et 
«dypdykk» i bokens innhold, opplegg og 
produksjon.  

Fredrik Wilhelmsen fra Østfoldmuseet, som 
selv vokste opp på Jeløy, ledet samtalen 
foran glassmaleriet med både gallerist Anne 
Jorun Kjær som har vært 
redaksjonssekretær 
med bildevalg og 
«ord-mor» med 
korrekturlesing, 
Øystein Spilling som 
brukte glassmaleriet 
som prest her i over 
20 år, og Bjørn Tore 
Pettersen som 
redaktør.   

 

Lørdag yret det av liv med om lag 500 små 

og store som møtte opp til Barnas Lørdag, 

med gratis aktiviteter. som hesteridning, 

borrelås-vegg, natursti, hoppeslott, popcorn, 

fiskedam, lykkehjul, trehjulssykkelløp, 

stylter, skyte på fotballmål, kaste på boks, 

spikre på stubbe, kritt-tegning, ringspill og 

hesteskokasting. 

Dagen ble avsluttet på tradisjonelt vis med familiekonsert 

med Jeløy Kirkes Aspirantkor, Barnekor, Ungdomskor og 

Vokalensemble. Med var også magikeren og artisten Sune 

Narud. 

På søndag var det festgudstjeneste med vår dyktige 

prostiprest Camilla Kofoed-Steen og Moss Korforening 

som på sedvanlig vis bidro med vakker korsang. 
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ÅRSRAPPORT FOR DIAKONI  
(Astrid Gangestad) 
  

 
Diakoni er kirkens omsorgstjeneste. Guds kjærlighet til 
alle mennesker og alt det skapte, virkeliggjort gjennom 
liv og tjeneste (jmf. visjonen for Den norske kirkes 
diakonale tjeneste). Diakoni er evangeliet i handling og 
uttrykkes gjennom: nestekjærlighet, inkluderende fellesskap, vern om skaperverket, 
og kamp for rettferdighet.  
 
Jeløy menighet har et omfattende diakonalt arbeid på mange områder, mye takket 
være et aktivt diakoniutvalg og mange frivillige medarbeidere. Men diakoniens behov 
vil aldri bli dekket, det vil til enhver tid finnes ensomhet, utenforskap, behov for nye 
fellesskap, tilrettelagte fellesskap og inkluderende fellesskap. -Det vil bli et økt behov 
for omfordeling av ressurser når fattigdommen øker blant våre innbyggere. Vi må 
derfor ha en bevissthet slik at ikke våre deltaker-avgifter fremmer utenforskap. -Det 
nye asylmottaket på Framnes bør også få ringvirkninger i vår menighet. Det vil derfor 
alltid være behov for en kirke som tenker diakonalt, handler diakonalt, og det vil alltid 
være behov for flere frivillige medarbeidere innenfor den diakonale virksomheten i 
Jeløy menighet.  
 
Diakoniutvalget har bestått av: Henriette Welten (leder), Ingunn Tobro Lie, Anne 
Wold (fram til juni), Anne Marie Foss, Else Torgersen, Eirik Lind (varamedlem), 
diakon (sekretær.) Utvalget hadde 7 møter i løpet av året, og behandlet 43 saker.  
Diakonstillingen: Astrid Gangestad var ansatt som 70 % diakon og 30 % 
konfirmantansvarlig fram til konfirmantåret 22/23 var ferdig. Menighetsrådet besluttet 
i februar å øke sin tilskuddsandel, slik at diakonstillingen ble 100 % fra 1.juni 2023.  
 
 

INKLUDERENDE FELLESSKAP 
 
ONSDAGSTREFF (månedlige hyggetreff med mat, andakt, musikkinnslag, allsang 
og foredrag). Vi arrangerte 10 Onsdagstreff i 2023. Temaer på foredragene var: 
- Stilling Statsforvalter ved Valgerd Svarstad Haugland. 
- Kristen tro i klimakrisens tid ved prof. emeritus Oskar Skarsaune. 
- Mossekvinner i historien ved Arnulf Johannessen.  
- Grønne fingre ved blomsterhandler Tone Urstad. 
- Papiravis og utvikling mot digital nyhetsformidling ved red. Pål Enghaug. 
- Sommerfest med orgelkonsert ved vår kantor Trond E. Oftung 
- Åpning av Jeløykirkens Dager med Sofie Bjerketvedt (sang) og Ellen Marie Carlsen 
(akk.) 
- Munch på Jeløy ved forfatter Atle Næss. 
- Madame Butterfly ved Marianne Oulie Wiik, formidler fra Den Norske Opera. 
- Julefortelling ved prest Halvor Dalene.  
 
Andaktsholdere har vært: Hans Martin Bekken,  
Bjørn Tore Pettersen, Eivor Andresen, Nina Lind,  
Eirik Lind, Øystein Spilling, prostiprest. 
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Praktiske medhjelpere har vært: 
Ingunn Tobro Lie (hovedansvarlig kjøkken), Berit Sørensen, Anne-Marie Foss, Anne 
Haldorsen, Unn Asbjørnsen, Randi Bredal, Thordis Foss Møller, Hilde Aasen, Beate 
Bjerke Olsen, Henriette Welten, Eirik Lind, Tor-Espen Ombustvedt (fra des.), Kjell 
Kåsin. Kantor bidrar alltid med et klassisk innslag i tillegg til å akkompagnere. Kjell 
Kåsin som har vært med siden oppstarten av Onsdagstreffene i 2011, og (sammen 
med diakon) vært hovedansvarlig for onsdagstreff og sommertur, har gjort en 
strålende innsats i forbindelse med dette. Selv om vi ikke liker det, har han omsider 
fått innvilget sitt ønske om å avslutte dette engasjementet grunnet andre oppgaver. 
 
Antall deltakere på Onsdagstreff økte i løpet av 2023 fra om lag 40-50 til 

rekordmange 80 deltakere i november😊 . Dette er svært gledelig, samtidig som det 

krever mer ressurser til både matlaging, loddsalg og skyss-tjeneste. Gode hjelpere 
«hiver seg rundt» og tryller fram både sitteplasser og mat når det plutselig dukker 

opp 80 gjester i stedet for 60😊  

 
 
SOMMERTUREN 2023 gikk til Eidsfoss (Vestfold) med besøk på Eidsfoss 
Hovedgård og jernverksmuseet. Det var 41 deltakere med på bussturen, som også 
inneholdt lunsj, omvisning, andakt ved Bjørn Tore Pettersen og orgelkonsert ved 
Trond E. Oftung i Holmestrand kirke, og middag på Holmestrand Fjordhotell.  
Ansvarlig: Kjell Kåsin sammen med diakon.  
 

 
 
 
LUNSJ FOR ONSDAGSTREFF-
MEDARBEIDERNE ble avholdt 
tirsdag 24. januar i kirkestua, en 
hyggelig sammenkomst som takk 
og en mulighet til å drøfte gode 
ideer.  

 
 
 
ÅPENT HUS 
Hver onsdag, med unntak av når det er onsdagstreff, er det kaffe og nystekte vafler til 
de som stikker innom kirkestua mellom 11.30 -13. Dette er et lavterskeltilbud som gir 
oss muligheten til å treffe nye og gamle kjente.  Medhjelpere som bidro i 2023: Beate 
Bjerke Olsen, Liv Stylegar, Anne Marie Foss, staben. Antall deltakere har variert fra 
3-10. Ansvarlig er diakon.  
 
 
TURGRUPPE 
Hver onsdag med unntak av onsdagstreff møtes man ved kirken kl. 10.30 og går en 
times tur i pratetempo. Turen avsluttes gjerne med kaffe og vafler i kirkestua. Det har 
vært 2-6 deltakere med. Ansvarlig er Anne Marie Foss.  
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JUBILANTFEST 
Vår årlige bursdagsfest for de som har hatt 80-85-90-95 års jubileum i 
2023 ble arrangert 25. oktober med 60 deltakere (derav 45 jubilanter 
med følge). Erik Hvidtsten og Ellen Marie Carlsen bidro med musikalsk 
underholdning, ordfører Simen Nord og menighetsrådsleder Petter 
Dyhre kom med hilsen, Eirik Lind holdt dagens tale, kap. Mia Cecilie 
Welten ledet. Diakoniutvalget og flere frivillige bakte kaker, kjørte 
kirkeskyss, og hadde ansvar for gjennomføringen sammen med staben. 
Diakon var ansvarlig for planlegging. -Ved jubilantfester treffer vi stadig 
nye mennesker som er svært takknemlige for å bli påskjønnet på denne 
måten, og som også får lyst til å delta på andre arrangementer i kirken. 
 
SUPERTORSDAG er et nytt tilbud vi startet opp i september. Små og store inviteres 
til middag i kirken, med felles sangstund etterpå. Avslutning i kirkerommet med 
andakt ved kapellan. Vi arrangerte SuperTorsdag i september, oktober og november. 
Det var stor oppslutning med 70-100 deltakere, størstedelen kormedlemmer med 
familier, men også noen nye familier, enkeltpersoner og eldre. Hovedansvarlig for 
september-treffet var kantor og diakon. Medhjelpere var frivillige og innleide 
ungdommer fra Kirkens Bymisjon. Menighetspedagog Astrid Eliassen overtok 
diakonens ansvar fra oktober.  
 
HAPPY HOUR er et lavterskeltilbud der ungdomsskole-elever kan komme innom for 
å få gratis mat og drikke, spille spill, bordtennis og biljard, og henge med andre 
venner. Happy Hour ble arrangert hver mandag (utenom skolens ferier) fra august.  
Antall deltakere har vært opp mot 40-50, (det er populært med gratis mat), men har 
etter hvert stabilisert seg rundt 20 ungdommer, hovedsakelig 8. klassinger, men også 
noen fra 9.-10. kl.  Beate Bjerke Olsen var medhjelper fra aug. til nov.  
Diakon er ansvarlig. 
 
LØRDAGSVAFFEL Noen lørdager i halvåret flytter vi ut vaffeljern og røre og steker 
vafler på lekeplassen ved kirken. Her kan barna leke, og voksne prate. Det ble 
arrangert 5 «Lørdags-vaffel» i 2023 med godt oppmøte, fra 10-15 familier. 
Ansvarlig er Lindbjørg Moi Joensen og Maria Omvik.  
 
BARNAS LØRDAG Det var om lag 500 barn og voksne som møtte opp til «Barnas 
Lørdag» under Jeløykirkens Dager 2023. Korforeldre var mat og kiosk-ansvarlige. 
Det var mange gode medhjelpere og ansatte i sving, og vi kunne med fordel ha vært 
enda flere (noen sykdomsforfall osv). Diakon var hovedansvarlig.  
Dagen ble avsluttet med konsert med Jeløykirkens kor med trylleshow i kirkerommet 
Ansvarlig her var kantor Trond E. Oftung.  
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JULAFTENFEIRING PÅ VERKET SCENE  
Sammen med Kirkens Bymisjon, Moss kommune, Verket Scene, Høegh eiendom og 
MossiSentrum, er vi (Kirkene i Moss) med på å arrangere julaftenfeiring «for alle som 
ønsker noen å feire jul sammen med». 2023 hadde en rekordoppslutning med 220 
gjester pluss 27 frivillige. Prosjektleder er Cathrine Aasen Roksvåg fra Kirkens 
Bymisjon. Diakonen deltar i arbeidsgruppen, har ansvar for organiseringen av de 
frivillige, og var med som vertskap julaften -23.  
 
 
KIRKEKAFFE  
De fleste søndager som vi har gudstjeneste, inviterer vi også til kirkekaffe etter 
gudstjenesten. Det kan være kaffe og enkel kjeks fra skapet, hjemmebakte 
kaker/rundstykker, eller større kirkekaffer hvor vi kjøper mat og kaker. Vi har også 
kirkekaffe med tekstsamtale etter morgenbønn hver tirsdag. Dette er et viktig 
fellesskap for menigheten til å møtes, ta imot nye, og skape gode relasjoner.  
Medhjelpere har vært: Anne Brynildsen, Inger Marie L. Dahlbom, Astrid Finset, 
Øystein Spilling, Anne Haldorsen, Alma Hansen, Torill Jodalen, Ingunn Tobro Lie, 
Nina Elisabeth Lind, Beate Bjerke Olsen, Anne Berit Pettersen, Astrid Rasmussen, 
Liv Stylegar, Berit Sørensen, Anne Wold. 
 
 
KIRKESKYSS Et svært viktig tilbud er også kirkeskyssen, som gjør det mulig for de 
som ikke kan kjøre eller spasere, og fortsette å delta på gudstjenester. Det finnes 
ikke buss-tilbud til Jeløy kirke søndag formiddag. Vi skulle gjerne hatt flere aktuelle 
sjåfører. Sjåfører til kirkeskyssen var: Arild Torgersen, Eirik Lind, Elisabet Gjerstad, 
Kjell Kåsin, Nina Lind, Randi Bredal, Trond Kollskau, Vemund Lie, Hans Martin 
Bekken. Ny kirkeskysser: Øystein Spilling.  
Diakon har ansvar for organiseringen av medhjelpere til kirkekaffe, kirkeskyss og 
kirkeverter etter at Nina Lind sluttet. 
 
 
MENIGHETSKVELD Onsdag 15. mars arrangerte vi en menighetskveld som handlet 
om «Overraskelse A/S», hvor vi fikk presentert opplegget av grunnleggeren; Magne 
Lunde, sammen med Roar Lunde, Arild Torgersen, Nina K. Johansen. Det var om lag 
20 deltakere, som møttes til tema, praktisk gruppearbeid og kveldsmat.  
Diakon ansvarlig.  
 
 
SALMEKVELD «Frø fra løvetann – salmekveld med nye salmer» med salmedikter 
Ingrid Brækken Mælve og Eureka som forsangere søndag 12. november. Kveldsmat 
etterpå. Ca 25 deltakere i tillegg til koret. Medhjelper: Else Torgersen, Kjersti Nygård. 
Diakon var ansvarlig.  
 
 
FEST FOR FRIVILLIGE ble avholdt onsdag 1. februar med 70 påmeldte deltakere. 
Renate og Morten Gjerløw Larsen underholdt, MR-leder Petter Dyhre hadde tale, det 
var allsang, snitter, kaker og avslutning i kirkerommet med lystenning og sang. 
Praktiske medhjelpere var menighetsråd og stab. Ansvarlig var daglig leder.  
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TILRETTELAGTE FELLESSKAP 

 
HJERTEROMSGUDSTJENESTE er en gudstjeneste med enkel liturgi, åpen for alle 
og spesielt tilrettelagt for personer med særskilte bistandsbehov. Vi serverer pølser 
og saft, kaffe etterpå. Vi hadde to gudstjenester på våren i Ekholt kirke og to på 
høsten i Jeløy kirke, hvorav èn med konfirmasjon! Bjørn Tore Pettersen er liturg for 
disse gudstjenestene. Else Buttedal Haugen spiller (også etter at hun sluttet som 
menighetspedagog). Diakoniutvalget hadde ansvaret for kveldsmaten. Diakon deltok 
sammen med spesial-konfirmant. Hovedansvarlig er diakon i Rygge, Marit K 
Danielsen. 
 
 
JULETREFEST for personer med bistandsbehov ble arrangert for første gang 

torsdag 5. januar etter en ide fra Else B. Haugen😉 . Det viste seg å være et vellykket 

arrangement med 60 deltakere, noe som er verdt å videreføre. Åpning i kirkerommet 
med andakt ved Bjørn Tore Pettersen, servering av pølser, kaker, kaffe, gang rundt 
juletre. Medhjelpere var Berit Sørensen, Beate B Olsen og Alma Hansen, i tillegg til 
diakon Marit K Danielsen og Else B Haugen (musikk). Diakon er ansvarlig. 
 
 
VÅRFEST for samme målgruppe som ovenfor, ble avholdt onsdag 3. mai med 40 
påmeldte gjester. Pølser, brus, is, hjemmebakte kaker, allsang, lek/aktiviteter, og 
andakt i kirkerommet ved diakon Marit K. D. Musikk ved Else B. Haugen. 
Medhjelpere var diakoniutvalget m.fl. Diakon er ansvarlig. 
 
 
KIRKEVENNER Gerd Ege, Eva Omvik og Tove Stabell har i mange år hentet hver 
sin kirkevenn fra bistandsbolig til gudstjeneste i Jeløy kirke, delvis også i 2023. 
Grunnet sykdom og bortfall blant disse personene, er dette tilbudet i endring.   
 
 
FENGSELSBESØK PÅ BASTØY Prison Fellowship (fra Østfold og Vestfold) 
besøker de innsatte i Bastøy fengsel med månedlige møter, årlig julefest og 
sommerfest, og også tilbud om individuell oppfølging. Møtene inneholder andakt, 
sang, bevertning og samtaler. Henriette Welten er med fra Jeløy menighet, og diakon 
deltar iblant (mars og september). Tove Stabell er hovedansvarlig for Prison 
Fellowship, Bastøy. 
 

 

TJENESTE VED INSTITUSJONER 

 
SANGANDAKTER: Vi arrangerer sangandakter på Rosnes omsorgsbolig annenhver 
onsdag, og Orkerød sykehjem èn gang i måneden. Vi hadde til sammen 32 
sangandakter i 2023. Vår kantor er med og spiller på Rosnes, og andakts-ansvaret 
alternerer mellom prester, Eirik Lind og diakon. I 2023 hadde vi også god hjelp av tidl. 
prest Eivor Andresen og Bjørn Tore Pettersen. Diakon er ansvarlig for 
organiseringen.  
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JULETREFEST PÅ ROSNES Diakoniutvalget arrangerte juletrefest ved Rosnes 
omsorgsbolig onsdag 4. januar. På tross av ekstremt snøfall, fikk vi likevel 
gjennomført en hyggelig juletrefest med julesanger, gang rundt juletre, andakt, og 
medbrakt hjemmebakst. Moss kirkes barnekor sang og fikk godteposer, og 3 
konfirmanter hadde diakonitjeneste. Diakonen er ansvarlig.  
 
HYGGEKVELD PÅ ROSNES Alle konfirmantene skulle utføre èn lokal 
diakonitjeneste i løpet av konfirmantåret, og noen av konfirmantene var med å 
arrangere hyggekveld på Rosnes omsorgsbolig 16. februar og 16. mars. Allsang, 
prat, og kaffe med hjemmebakst fra konfirmantene. Anne Marie Foss hjalp til.  
Diakon var ansvarlig.  
 
SAMTALETID Diakonen har månedlig samtaletid på Rosnes omsorgsbolig, 
Eddaveien omsorgsbolig og Orkerød sykehjem, ca 2 timer på hvert sted. På 
Eddaveien inkluderer dette også litt allsang (etter at vi sluttet med sangandaktene 
her). Det ble gjennomført 31 slike besøk i 2023.  
 
KIRKEBESØK Beboere og dagpasienter fra Orkerød inviteres til Jeløy kirke før 
påske og før jul. Vi starter i kirkerommet med en «demensvennlig gudstjeneste-
samling» og avslutter med kirkekaffe i menighetssalen. I 2023 ble dette gjennomført 
torsdag 30. mars (ca 9 beboere pluss hjelpere) og mandag 11. desember til sammen 
ca 30 deltakere. I desember ble også noen med fra Eddaveien omsorgsbolig. 
Medhjelpere var diakoniutvalget, Anne Brynhildsen, Berit Sørensen, Anne Haldorsen, 
Inger Marie Dahlbom, sammen med kantor, prostiprest Camilla Kofoed-Steen og 
diakon. Diakon er ansvarlig.  
 
ANNET: Jeløy Kirkes Ungdomskor og Vokalensemble hadde Lucia-konsert på 
Orkerød, og Eureka hadde julekonsert på Rosnes. Babysangen besøkte Rosnes i 
mars.   
 
 
 

NESTEKJÆRLIGHET 
 
BESØKSTJENESTE Vi hadde 3 aktive besøksvenner i 2023, i tillegg til diakon. 
Medarbeidere her var Elisabeth Gjerstad, Bjørn Tore Pettersen og Linda Marlen 
Mamen. I tillegg til hjemmebesøk og institusjonsbesøk, har diakonen faste besøk 
(tilnærmet ukentlig) på Varmestua (tilbud til mennesker med utfordringer knyttet til 
rus og psykisk helse). Det ble til sammen gjennomført 264 besøk.  
 
SAMTALER/SJELESORG Det er en stadig økende etterspørsel etter samtaleterapi, 
og dette er en vesentlig del av diakonens arbeidshverdag. Et nærere samarbeid med 
Rask Psykisk Helsehjelp har også resultert i merkbart flere henvendelser vedrørende 
sorgstøtte. Diakonen gjennomførte 56 samtaler i 2023 og Bjørn Tore Pettersen 12, til 
sammen 68.  
 
SOKNEBUD (nattverd hos de som ikke kan komme til kirken). Bjørn Tore Pettersen 
3, diakonen 1, til sammen 4. (Her har vi ikke tall fra eventuelle vikarprester.) 
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SORGGRUPPER I regi av «Sorg og Omsorg i Mosseregionen» arrangerer vi ulike 
typer sorggrupper for den som har mistet nære pårørende.  
*Sorggruppe for ungdom ble avsluttet i mars med 5 deltakere. Gruppeledere diakon 
Astrid Gangestad og diakon i Moss; Karen Elisabeth Lund Dahl (hovedansvarlig).  
*Sorggruppe for barn ble avsluttet i mai med 6 deltakere.  
Gruppeledere Linde Wennersten og diakon (hovedansvarlig).  
*Sorggruppe for voksne enker ble avsluttet høsten- 5 deltakere.  
Gruppeledere Astrid Finset og diakon i Rygge; Marit K. Danielsen.  
*Sorggruppe for enker/enkemenn midt i livet ble avsluttet i juni - 6 deltakere. 
Gruppeledere Nina Hauge og Ingrid Gullvåg. 
 
I september startet vi opp 4 nye sorggrupper!  
*Gruppe for enker/enkemenn - 7 deltakere. Nina Lind og Anne Borgaas. 
*Gruppe for voksne som har mistet foreldre -7 deltakere. Diakon Marit K. Danielsen 
og Eva Lie (ny). 
*Gruppe for voksne som har mistet store barn -8 deltakere. Ingrid Gullvåg og Nina 
Hauge. 
*Sorggruppe for barn – 3 deltakere. Diakon, Linde Wennersten og Linn Bartminski 
Larsen (ny).  
(*Ny gruppe for ungdom startet januar -24) 
 
TEMAKVELDER: Sorg og Omsorg arrangerer også temakvelder om sorg og 
sorgstøtte. I september hadde vi besøk av Ingebrigt Steen Jensen med sitt foredrag 
«Før jeg forsvinner». Det var full Jeløy kirke med 300 fremmøtte. I november 
arrangerte vi temakveld med Ellen Lykke Trier med tema «Å være der og være nær-
omsorg for døende og deres pårørende». Ca 30 til stede. 
 
Sorgkafe: Det ble arrangert 5 kvelder med sorg-kafe i Moss, ansvarlig diakon Karen 
E. L Dahl og Torill Sørensen, Frivilligsentralen.  
 
Styringsgruppen bestod i 2023 av sekretær Torill Sørensen (Frivilligsentralen), Eirin 
Vedvik (kreftkoordinator), Nina Hauge (gruppeleder/frivillig), Asle Ørnhaug (frivillig – 
medlem fram til våren), kasserer og leder Nina Lind (fram til juni). Nina Lind fortsetter 
som kasserer. Diakon tok over lederansvaret for «Sorg og Omsorg i Mosseregionen» 
fra juni.   
 
ALLE HELGEN-MARKERING 
Pårørende til de gikk bort i løpet av 2023, ble spesielt invitert til Allehelgenskonsert 
lørdag 4. nov. (ansvarlig kantor) og gudstjeneste søndag 5. nov., hvor Moss 
Korforening med solist og musikere deltok begge dager. 
I tillegg hadde vi stand på kjøpesentere fredag 3. nov. hvor vi delte ut lys og 
informerte om kirkens tilbud. Medarbeidere var Øystein Spilling, Henriette Welten og 
kapellan Mia Cecilie Welten på Amfi Moss, og diakon Karen Elisabeth L. Dahl og 
diakon på Mosseporten.  
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Søndag 5. nov kl. 14-18 hadde vi åpent Jeløy kapell med mulighet for lystenning, 
kaffe og samtale. Det var om lag 60 som kom innom for å tenne lys. Kapellet ble 
betjent av medarbeiderne Anne Wold, Øystein Spilling, Henriette Welten og kapellan. 
Diakon var ansvarlig for organiseringen.   
 
 
OVERRASKELSE A/S 
Diakoniutvalget har besluttet å være en «Overraskelses-celle». Ideen er å overraske 
med noe positivt, en uventet godhet, i hverdagen. Med noe som vekker undring og 
ettertanke, og som får den/de som blir overrasket til å oppleve seg sett og verdsatt. 
Tanken med overraskelsene er også at de skal gis videre, og ikke tilbake. For alt i 
livet er en gave fra Gud. Gaver vi har fått for å dele; for å gi videre. Enkeltpersoner 
kan bli «overraskere», eller en gruppe kan gå sammen og bli en «overraskelses-
celle». Som overrasker eller overraskelses-celle kan du søke støtte fra 
«Overraskelses AS» hvis det er noe som koster mer enn det du/dere kan avse. Det 
finnes også egne kort som du kan få tilsendt, som kan brukes sammen med 
overraskelsen. Diakoniutvalget delte ut 8 overraskelser i 2023. 
 
 
 
 

KAMP FOR RETTFERDIGHET 
 
KIRKENS NØDHJELPS FASTEAKSJON gikk av stabelen tirsdag 28. mars. 
Konfirmantene med foresatte, og flere frivillige, var med på innsamlingsaksjonen som 
ble gjennomført fra dør-til-dør. Medhjelpere var Wenche Myhrer, menighetsråd og 
staben. Hovedansvarlig var diakon.   
 
 
FASTEAKSJONSGUDSTJENESTE søndag 19. 
mars med deltakelse ved konfirmanter, preken ved 
generalsekretær i Kirkens Nødhjelp Dagfinn 
Høybråten, sang av Jeløy Kirkes Ungdomskor og 
Vokalensemble, band og musikk ved vår kantor. 
Liturger var prost, kateket i Moss, og diakon 
(ansvarlig). Etterpå arrangerte vi kafeteria med salg 
av kaker og drikke til inntekt for KN. 
 
 
 
KVINNENES INTERNASJONALE BØNNEDAG 
Jeløy menighet hadde ansvaret for gjennomføringen av dette årlige arrangementet i 
2023, fredag 3. mars. Det var om lag 50 fremmøtte fra ulike menigheter i Moss. Det 
var preken ved metodistprest Anne Bertling, og sang og musikk ved Åshild Skiri 
Refsdal og Ellen Marie Carlsen. Ellers medvirket representanter fra Frelsesarmeen, 
Frikirken, Metodistkirken og Moss og Rygge menigheter. Etter gudstjenesten serverte 
vi lunsj til samtlige deltakere. Medhjelper Berit Sørensen. Diakon var ansvarlig.  
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DIAKONIENS DAG ble markert med gudstjeneste og kirkekaffe søndag 24. 
september. Eirik Lind holdt en innholdsrik diakonal preken, og diakoniutvalget 
medvirket under gudstjenesten. Bønnevandring med lystenning, håndvask, 
bønnekrukke og takkevegg. Diakoniutvalget ansvarlig for kirkekaffen.  
 
 
KIRKENS TILSTEDEVÆRELSE 
Kirken var til stede og vi oppfordret menigheten til å delta på følgende markeringer: 
«Støttemarkering for Ukraina», «Pride-paraden i Moss», og «Støttemarkering for 
Gaza og de sivile som rammes av krig og terror». Diakonen deltok.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

VERN OM SKAPERVERKET 
 
Jeløy menighet er sertifisert som «Grønn menighet». Dette betyr blant annet at vi: 
feirer skaperverkets dag, inkluderer miljø, forbruk og rettferdsperspektivet i bønner og 
prekener, arrangerer èn friluftsgudstjeneste årlig, deltar i fasteaksjonen til Kirkens 
Nødhjelp, samarbeider med et misjonsprosjekt i Mali (NMS), velger fairtrade-
produkter ved innkjøp når det er mulig, har energisparende tiltak i kirkebygget 
(temperatursenkning i kirke og kontorområder), kildesorterer papir, plast, glass, 
metall, spesialavfall og stearinlys.  
 
En gruppe konfirmanter hadde strandrydding som lokal diakonitjeneste lørdag 15. 
april. Ansvarlig diakon (konfirmant-ansvarlig).  
 
På taket til Jeløy kapell er det lagt solcellepanel, og det samme skjer på kirketaket 
vårt. Dette er store skritt i retning av miljøvern og energieffektivitet.  
 
ANNET ARBEID VED DIAKON 
-Deltok på gudstjeneste som medliturg 5/2,19/3,16/4, (30/4),13.-14/5, 27/8, (17/9), 
24/9, 5/11. 
-Forrettet 1 begravelse, og var medliturg på 2 begravelser. 
-Deltok på ukentlig Morgenbønn som akkompagnatør og nattverdmedhjelper. 
-Deltok på konfirmantleir på Stenbekk 8.-10. september.  
-Styremedlem i «Overraskelse A/S» (gikk ut av styret des. -23.) 
-Ansvar for arbeidet med sosiale medier og hjemmeside under fjorårets vakanse i 
div. stillinger.  
-Ansvarlig for en praksis-elev fra «helse og oppvekst» (ukentlig utplassering 6 uker). 
-Ansvarlig for en person i arbeidsforberedende tiltak (8 t/u sept-nov.)  
-Etter at daglig leder sluttet i juni, medførte vakansen at flere administrative oppgaver 
tilfalt diakonstillingen (fram til nyttår).  
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 ÅRSRAPPORT FOR KONFIRMANTARBEIDET 2022/23 

Våren 2023 
(Astrid Gangestad) 
 

Det var 40 konfirmanter dette året, derav en nett-konfirmant (bosatt i Spania) og en 
konfirmant med eget opplegg (elev ved Jeløyskolen). De 38 konfirmanter fortsatte sitt 
opplegg med gruppesamlinger ca annenhver uke, ministrant-tjeneste 1 gang i løpet 
av våren og lokal diakoni-tjeneste, fram til konfirmasjonsgudstjenestene 13. og 14. 
mai. Prestevikar Madeleine Holgersson var med som konfirmant-leder.  
Temaer denne våren var: 
Hvem er jeg? Hvor mye er jeg verdt? Om verdier, egenskaper og om det å være god 
nok.  
Hva gir deg kraft til å leve? Om Den Hellige Ånd - og andre overnaturlige greier. 
Vennskap, Valentine og kjærlighet 
Veien videre – om påske, tilgivelse, tvil og tro 
 

• Temakveld: 25. januar hadde vi en temakveld for konfirmanter og foresatte 
«King of your Castle» med Ruben Gazki (Svindler med stil) 

• Lørdag 18. mars hadde vi heldagssamling med fokus på internasjonal 
diakoni/fasteaksjon og forberedelse til søndagens gudstjeneste. 

• Søndag 19. mars var konfirmantene med på kveldsgudstjeneste med fokus 
på Kirkens Nødhjelp og fasteaksjonen.  

• Fasteaksjon: Tirsdag 28. mars var alle konfirmanter med foresatte med og 
gikk dør-til-dør for å samle inn penger på Jeløya. Til sammen ble det samlet 
inn 109.849 kroner, noe som tilsvarer rent vann for 220 mennesker resten av 

livet😊  Dette er et meget bra beløp, ikke minst i betraktning av at det var 

mange færre konfirmanter dette året. 

• Lokal diakonitjeneste: Alle konfirmanter skulle ha èn lokal diakoni-tjeneste i 
løpet av konfirmantåret sitt. To grupper var med og lagde hyggekvelder på 
Rosnes omsorgsboliger i februar og mars. Èn gruppe var med på 
strandrydding lørdag 15. april.  

 
 
Tilrettelagt undervisning: 
Nett-konfirmanten ble fulgt opp via nettbasert undervisning (fra Sjømannsmisjonen), 
med ministranttjeneste i Jeløy kirke i ferier, og ble konfirmert på gudstjenesten lørdag 
13. mai.  
 
Spesial-konfirmantene hadde et eget opplegg basert på diverse skolebesøk og 
skolesamarbeid, Hjerteromsgudstjenester m.m. og ble konfirmert på 
Hjerteromsgudstjenesten 27. september.  
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Høsten 2023 
(Mia Cecilie Welten) 
 
Denne høsten har vi vært to nye i ansvaret for 
konfirmantene, kapellan Mia Cecilie Welten og 
menighetspedagog Astrid Nielsen Eliassen. 
Det ble påmeldt 47 konfirmanter, som vi har 
fordelt på tre undervisningsgrupper, på 
tirsdager og onsdager. Gjennom høsten har vi 
hatt fem undervisningssamlinger med disse 
temaene: 

• Hvor hører jeg til?  

• Bibel og bønn.  

• Sorg og glede.  

• Hvem er Gud?  

• Hvem er Jesus? 
 
Lørdag 26. august hadde vi vårt første møte med konfirmantene på en 
heldagssamling.  
Fokuset denne dagen var å gå igjennom det grunnleggende for tiden fremover, og vi 
hadde undervisning om kirkerommet, nattverd, hva er ministranttjenesten, og hva er 
en gudstjeneste. Sistnevnte bruke vi mye tid på, og gikk igjennom alle delene og hva 
liturgien betyr. Vi øvde på sangene og liturgien som skulle bli brukt på 
presentasjonsgudstjenesten.  
Dagen etter, søndag 27. august var presentasjonsgudstjenesten. Denne ble en 
kombinasjon med vigslingen av kapellan Mia Cecilie Welten. Konfirmantene ble 
presentert foran menigheten med navn, og alle fikk biblene sine.  
 
Etter første undervisning med hver gruppe dro vi på konfirmantleir på Stenbekk i 
Sarpsborg, fra 8.-10. september. Stort sett alle konfirmantene var med, sammen med 
noen ungdomsledere, og voksne fra menigheten. Hver av dagene hadde vi 
fellessamlinger med sang, undervisning og lek. Vi hadde fokus på fellesskap med 
mobilfrie måltider sammen, og hadde aktiviteter som felles rebus, baking, fotball, 
hobby, og volleyball. På kvelden hadde vi brettspill og kakao, før vi roet ned med 
kveldsavslutning med andakt og lystenning. 
 
Søndag 15.oktober var konfirmantene med på pilegrimsvandring, hvor de gikk fra 
Råde kirke til Arena i Moss. Dette er et arrangement vi har sammen med Moss 
menighet, hvor voksne står på poster underveis for å gi turen et dypere innhold. 
Konfirmantene våre gikk på tre grupper med flere foresatte som ønsket å være med 
på turen.  
 
I løpet av høsten var alle konfirmantene ministranter på en gudstjeneste hver, og alle 
skulle komme på en gudstjeneste i løpet av julen.  
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ÅRSRAPPORT FOR TROSOPPLÆRINGEN 2023 

(Astrid Nielsen Eliassen) 

 

Innledning 

Som nytilsatt menighetspedagog i Jeløy menighet er det en glede å kunne få dele 

hvilke erfaringer og arrangementer som har funnet sted innen trosopplæringen i 

2023. Mye av den fine aktiviteten fant sted før min tid, men jeg vil forsøke å gi et så 

korrekt bilde som mulig av hva som foregikk og hvordan målene for de ulike tiltakene 

ble nådd likevel. Aktiviteter fra 01.08.2023 har jeg bedre grunnlag for å uttale meg 

om, da jeg fikk gleden av å både lære om, forberede, gjennomføre og evaluere 

tiltakene som er gjennomført. Som tidligere lærer i grunnskolen har jeg blitt vant med 

å forholde meg til systematikken planverkene medfører, derfor faller det naturlig for 

meg å ta utgangspunkt i Strategi- og tiltaksplanen vår for 2023 (s. 6 – 9). Denne 

planen lå til grunn for arbeidet som ble gjort innen trosopplæring dette året. 

Det er tiltakene som spesifikt retter seg mot trosopplæring som er denne rapportens 

anliggende. Men også tiltakene som retter seg mot barnehage -og skolesamarbeidet 

faller inn under denne delen av årsrapporteringen. Begge deler favner og omhandler 

målene slik de er beskrevet i punkt 1.1 Forkynner evangeliet til mennesker 

gjennom hele livet, 2.1 Styrker kirken som kulturarena og forvalter av den 

kristne kulturarven for alle generasjoner, 2.3 Samhandler med 

organisasjonslivet, andre tros- og kirkesamfunn, offentlige, private og ideelle 

aktører og 3.1 Gir tilhørighet og skaper gode møteplasser og fellesskap fysisk 

og digitalt. 

I det følgende beskrives det hvordan disse målene er arbeidet med (hvilke tiltak som 

er gjennomført) og hvordan målene er oppnådd. Jeg velger å gå gjennom måned for 

måned for best å kunne gi et bilde av all den gode aktiviteten som har skjedd.  

 

Januar: 

Babysang 

Babysang startet opp i midten av januar, og var organisert i to grupper. Det var 

vakanse i stillingen som menighetspedagog, så tiltaket ble gjennomført av Marte-Kari 

Melkerud. Til sammen 20 barn deltok i de to gruppene. Berit Sørensen sørget for god 

lunsj til alle mellom de to samlingene. Babysang varte til midten av april, til sammen 

10 ganger. Tilbudet var populært og ble godt mottatt! 

Dåpshilsen 

Det var 36 barn som ble døpt i Jeløy kirke i 2023.  

Hver måned har det blitt sendt ut en hyggelig hilsen på 1.,2.,3. og 5.årsdagen for 

dåpen. Hensikten har vært at alle døpte skal få materiell hjem i posten som kan 
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brukes til trosopplæring i hjemmet. Vi ønsker at de skal føle seg sett og husket på av 

menigheten sin. 

 

Februar:  

6-årsbok  

ble ikke delt ut i februar, slik det tidligere har blitt gjort. Dette ble det bøtt på i 

september, slik at også dette årets 6-åringer ble invitert til kirken. 

Skolebesøk 

9.februar besøkte alle øyas 3.trinnselever kirken for å lære om og bli kjent med 

lokalkirken sin. Det var kateket og/eller menighetspedagog i Moss kirke som bidro til 

at tiltaket kunne gjennomføres, til tross for vakanse hos oss.  

 

Mars:  

Lørdagsvaffel 

Det ble arrangert Lørdagsvaffel for første gang i mars! Tre ganger i løpet av våren og 

to ganger i løpet av høsten samlet det seg mellom 10-15 familier ute på lekeplassen 

vår. Dette opplegget er godt, lett tilgjengelig og hyggelig for både store og små. Det 

var Lindbjørg Moi Joensen og Maria Omvik fra Menighetsrådet som var ansvarlige for 

dette.  

Skolebesøk 

23.mars var alle 2.trinnselever invitert for å være med på Påskevandring. Dette ble 

gjennomført av trosopplærere i Moss menighet. 140 barn deltok. 

 

April:  

Ingen spesifikke hendelser. 

Mai:  

Ingen spesifikke hendelser. 

 

Juni:  

Skolebesøk  

1.trinn ved trosopplærere fra Moss menighet. Temaet var Bli-kjent-dag med kirken, 

og fortellingen om Josef og familien hans, fra Bibelens første bok. Og hva betyr det 

egentlig å være helt førsteklasses?  
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August: 

Babysang 

I slutten av august startet babysangen 

opp igjen! Hver torsdag har mange 

babyer, fra de helt nyfødte til dem på 

nesten ett år, vært sammen for å 

synge sanger og sangregler, danse, 

spille og klappe. Etter sangsamlingen 

er det deilig lunsj! Berit Sørensen har 

vært ansvarlig for serveringen hver 

gang, og dette er et veldig 

kjærkomment tilskudd til babysangen! 

Tilbudet har vært besøkt av ca. 16 

foreldre med barn hver gang. 

Konfirmantarbeidet 

Konfirmantarbeidet startet opp med 46 påmeldte 

ungdommer. Gjennom introduksjonshelg, 

presentasjonsgudstjeneste, 5 samlinger med ulike 

temaer, leir og ministranttjenester har det vært 

lærerike og aktive uker for ungdommene. De fleste 

deltar på alt hver gang og det er en flott og positiv 

gjeng unge mennesker vi er heldige å få være 

sammen med! Menighetspedagog er ikke 

hovedansvarlig for konfirmantarbeidet.  

 

September: 

Kirkerotteteater 

Dette er et Kobam-arrangement, altså et samarbeid mellom ulike menigheter i Moss. 

Det er et av breddetiltakene i Den norske kirke, og gikk av stabelen her i Jeløy kirke 

den 5.september. 60 barn og 40 voksne deltok. 4 ansatte og 5 frivillige bidro til at 

arrangementet gikk fint. Det ble sendt ut gratisbilletter til alle 5-åringene i Moss og 

Jeløy menigheter. 

LysVåken 

Dette ble ikke gjennomført. Til tross for felles arrangement for Jeløy og Moss 

menigheter, kom det kun 1 påmelding. Vi forsøker å tenke i nye baner rundt dette 

neste år. 

Tårnagentene 

Det var ikke planlagt for dette breddetiltaket i år. 
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Kobam-festival 

Dette året inviterte Moss og Jeløy fire årskull. Det er vanskelig å vite hvor mange 

deltakere som kommer fra de forskjellige menighetene i byen, da dette er et 

samarbeidstiltak mellom alle menighetene og mange av frikirkene i byen. Totalt var 

det ca. 110 deltakere i alderen 4. – 7. trinn (9 - 13 år). Det er videre vanskelig å angi 

korrekte tall for frivillige, da en del av disse representerer forskjellige menigheter. 

Anslagsvis var det 23 barn fra Jeløy, og 3 voksne. 

Supertorsdag 

Supertorsdag ble arrangert for første gang denne høsten. Arrangementet er et 

samarbeid mellom kantor, kapellan og menighetspedagog, og styret i Jeløy Kirkes 

Aspirantkor og Barnekor deltar godt inn i arbeidet med planlegging og gjennomføring 

av serveringen. Mellom 50-60 barn og voksne deltok denne kvelden. I oktober og 

november var det duket for arrangementet igjen, og det er ikke tvil om at dette er 

populært: mellom 80-100 mennesker var til stede begge gangene. Felles for de 3 

kveldene kan vi si at det var god stemning både under måltidet, leken og 

fellessamlingen i kirkerommet til slutt. Menighetspedagog har valgt å benytte denne 

arenaen for annonsering og reklamering av kommende arrangementer for 

målgrupper det er naturlig å tenke at kan nås gjennom Supertorsdag. Det ser sakte, 

men sikkert, ut til å ha en effekt.  

 

Oktober: 

Skolebesøk 

13. oktober hadde vi besøk av ca. 140 5.trinnselever i kirken vår. De tre 

barneskolene på Jeløy kom med de fleste av elevene sine, og til sammen var 8 

voksne med. Temaet for undervisningen, som er en del av det verdifulle kirke-

skolesamarbeidet, var å lære litt om bibelen. Gjennom fortelling, sang, dramatisering 

og elevaktivitet, ble barna introdusert for sentrale fortellinger fra både Det gamle og 

Det nye testamentet.  

25.oktober var det 7.trinns tur! De ble invitert til Jeløy kapell for å lære om kristne 

sentrale ritualer rundt sorg og død. Trosopplærere fra Moss menighet bidro inn i 

dette, slik at ny menighetspedagog fikk gjøre seg noen erfaringer rundt undervisning 

innen dette temaet. Det var ca.140 og 6 voksne som deltok på dette. 

Good Friday! 

 I slutten av oktober var konfirmantene i Moss, Jeløy, Ekholt og Rygge samlet i Moss 

kirke en fredagskveld. Det var Skjærgårdslive som hadde et flott opplegg, - det var 

leker, sang, andakt, pizza og disko! Et vellykket og morsomt opplegg, - som vi gjerne 

kunne hatt flere deltakere fra Jeløy med på. Vi kan annonsere bedre neste år, nå 

som vi vet hva opplegget innebærer og har erfaringer med påmeldingssystemer o.l. 
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Lørdagsvaffel 

3 lørdager har det vært lørdagsvaffel ute 

på lekeplassen vår. Det kom flere og flere 

for hver gang, så dette vil vi fortsette med 

til våren! Her kan en bli så lenge eller kort 

som det passer – det gjelder bare å kose 

seg og ha det hyggelig sammen!  

 

 

1.klassesgudstjeneste  

Søndag 22.oktober inviterte vi alle døpte 6-åringer til kirken for å få 6-årsboka! 

De fikk være med på fortellingsstund med aktivitet, og sangstund for å lære sanger til 
fremføring/allsang i gudstjenesten senere på formiddagen.  

Invitasjon gikk ut til samtlige av våre registrerte medlemmer i årskullet, og plakater 
ble delt både fysisk og digitalt. Det var 6 barn som deltok på arrangementet. De som 
kom hadde en koselig dag i kirken, men her er det definitivt plass til langt flere! Det 
tenkes og arbeides for å få økt tilslutning til dette.  

 

November: 

 

Skolebesøk  

I november var 

det 4. trinn sin tur 

til å komme på 

besøk i kirken. 

Igjen var det ca. 

140 barn og 8 

voksne som 

deltok, og temaet 

for 4.trinn er å 

lære om religiøs 

praksis. Elevene 

fikk være med på dramatisering av dåp, kirkeroms-

vandring for å lære om nattverd og bønn, studie av 

glassmaleriet og til slutt en tegneoppgave om glassmaleriet. Mange kloke tanker ble 

presentert på kortene de tegnet og skrev!  
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4-årsbok 

Søndag 19.november var 4-åringer fra både Jeløy 

og Moss kirker spesielt invitert for å få sin 4-års 

kirkebok. Alle invitasjoner til barna på Jeløy hadde 

en håndskrevet hilsen, med barnets navn og 

«Håper DU kommer😊 ». Kanskje bidro det til at 

noen flere kom i år enn i fjor.  

Det kom mange: 16 barn, 9 av dem fra Jeløy. 

Opplegget var fint, det var hyggelig å samle barna 

foran alteret og si noen ord til/med dem i forbindelse med at de fikk boka. Opplegget 

var et samarbeid mellom kateket i Moss menighet og menighetspedagog i Jeløy 

menighet, og varte i om lag 15 minutter, medregnet to små sanger med bevegelse. 

Barna ble sittende etterpå, mens preken foregikk. Denne var godt tilpasset barnas 

alder og kapellan Mia Cecilie var flink til å inkludere dem underveis i sin preken. Etter 

gudstjenesten var det kirkekaffe med is og boller, og mange av familiene ble igjen på 

dette. 

 

Desember: 

Julevandringer 

Gjennom adventstiden var det godt besøk fra barnehager på øya vår. Til sammen 90 

barn og 12 voksne fra 6 barnehager deltok på julevandringene våre. Dette opplegget 

arrangerte vi sammen med trosopplærere fra Moss kirke, og det ble gjennomført som 

tidligere år. Det var dramatisering med barna som deltakere; kostymer og vandring 

fra sted til sted i kirkerommet bidro til å levendegjøre og konkretisere julebudskapet. 

Vi fikk utelukkende positive og gode tilbakemeldinger etter arrangementene våre.  

Adventsgudstjenestene 

Adventsgudstjenestene var godt besøkt med elever fra 1.-7.trinn ved alle de tre 
barneskolene på Jeløy. Mange voksne deltok også, og til sammen var det rundt 1000 
mennesker i kirken på de 3 adventsgudstjenestene våre i desember. Opplegget ble 
gjennomført ved at menighetspedagog sendte informasjon og velkomstbrev, 
arrangerte planleggingsmøter med skolene og sørget for at programmene var i tråd 
med både det vi som kirke kunne tilby og det skolene ønsket og forventet.  

Øvedagene og gjennomføringen av gudstjenestene var et godt samarbeid mellom 
organist, kapellan, menighetspedagog og skolene selv. 

Tilbakemeldingene fra skolene er gode; dette er tro, tradisjon, kultur, formidling og 
samhandling på en flott måte.  

Hoppern ungdomsskole deltok ikke i år. De vil bli spesielt kontaktet neste år. 
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Babysang julespesial 

Uken før jul hadde vi en ekstra babysang; julespesial! Babyene fikk en flaske 

såpebobler hver i julestrømpen, og bobler ble blåst til melodien av Askepott. På 

denne samlingen brukte vi bjellekranser og triangler i større grad enn vanlig, og både 

kristne og ikke-kristne julesanger ble sunget. 20 babyer med foreldre var til stede, og 

lunsjen besto av Berits hjemmebakte julekake med smør og brunost, klementiner og 

pepperkaker.  

Forberedelser av juletrefest etter jul 

De siste dagene før jul brukte menighetspedagog og stab tid på å forberede 

juletrefesten som skulle være 5.januar 2024. Det gikk godt, med unntak av at vi 

bestilte for lite av alt som skulle serveres eller puttes i poser til barna. Et lykkelig 

feilslag må det sies å ha vært; det kom 200 mennesker, og vi klarte med god hjelp av 

Thor Espen og frivillige å skaffe til veie mer av alt underveis i festen!  

Astrid Nielsen Eliassen 

 

 

ÅRSRAPPORT FOR JELØYKIRKENS MISJONSFORENING 

(Bjørn Tore Pettersen)  
 

Jeløykirkens misjonsforening har i 2023 hatt 8 forenings- møter siste mandag i 
måneden i kirkestua.  Opplegget er allsang, diktlesning, misjonsgaven samles inn 
(eller gis pr. Vipps), andakt eller innlegg om et ønsket tema og en god tid til uformell 
samtale om misjonsinfo eller det som ligger oss på hjertet rundt bordet.   
 
Leder har vært Berit Sørensen. Nina Lind ble valgt som ny leder mens Berit 
Sørensen sørger for bevertningen i 2024. 
 
Menighetens misjonsprosjekt 
gjennom NMS med Sør-Sør- misjon 
i Mali er videreført med ofring og 
appell på søndagsgudstjenester, 
forbønn på morgenbønn og hver 
søndagsgudstjeneste og dertil 
prosjektinformasjon på plakater og 
menighetens nettsider.  
  
VEIEN VIDERE  
Først og fremst videreføre 
foreningsmøtene i 2024 som Nina leder og Berit sørger for god bevertning til.  Prøv å 
komme på foreningsmøtene om du ikke har vært der – du blir ikke skuffetJ! 
 
Vårt ønske nå er at flere eldre «ungdommer» – både kvinner og menn – blir med i 

fellesskapet!  
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ÅRSRAPPORT FOR JELØY KIRKES BARNE OG UNGDOMSKOR 

(Trond Oftung) 

 

Medlemmer 
Jeløy Kirkes Ungdomskor og Vokalensemble (UKOR) (Jenter fra 8.klasse): 20 
Jeløy Kirkes Barnekor (BKOR) (Jenter 4. – 7.klasse):     22 
Jeløy Kirkes Aspirantkor (AKOR) (Jenter og gutter 1. – 3.klasse):   24 
 

Antall dager med treff 
UKOR: 55     BKOR : 47      AKOR: 42 
 

Gudstjenestedeltakelse 15 ganger 
12.februar Jeløy kirke AKOR + BKOR 
19.mars Jeløy kirke (Konfirmantenes gudstjeneste) UKOR 
26.mars Jeløy kirke (Maria budskapsdag) AKOR + BKOR 
9.april Jeløy kirke (1.påskedag) AKOR + BKOR + UKOR 
13.mai Jeløy kirke (Konfirmasjon kl.11.00) UKOR 
13.mai Jeløy kirke (Konfirmasjon kl.13.00) UKOR 
14.mai Jeløy kirke (Konfirmasjon kl.11.00) UKOR 
21.mai Skelgårdskirken København kl.10.00 BKOR 
21.mai Skelgårdskirken København kl.12.00 (Rytmisk gudstjeneste) BKOR 
22.juni Domkirken i Sorrento (Utendørs kveldsgudstjeneste domkirkeplassen) UKOR 
27.august Jeløy kirke (Ordinasjons-/konfirmantpresentasjons-gudstj) UKOR 
15.oktober Jeløy kirke (Høsttakkefest) AKOR + BKOR + UKOR 
3.desember Jeløy kirke (Lysmesse) AKOR + BKOR + UKOR 
24.desember Jeløy kirke (Julaften kl.14.00) AKOR 
24.desember Jeløy kirke (Julaften kl.16.00) BKOR + UKOR 
 

Korturer 4 ganger 
Torsdag 18.mai til søndag 21.mai Hillerød/København. 
BKOR 

Bilde til venstre: BKOR Skelgårdskirken København etter 2 gudstjenester og konsert 
Bilde til høyre: BKOR kirken Frederiksborg slott, Hillerød 
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Lørdag 3.juni til søndag 4.juni Stenbekk misjonssenter. 
AKOR 

 
Bilde: AKOR Alle samlet i den nydelige hagen på Stenbekk 

 
 
 
 

Bilde: AKOR Alle samlet i til korsang, både barn og voksne, i storsalen på Stenbekk 
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Mandag 19.juni til lørdag 24.juni Roma og Sorrento. UKOR 
 

Bilde: UKOR Torget i Ravello etter konsert i domkirken 

 
 

Bilde: UKOR Konsert domkirken i Napoli
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Fredag 10. til lørdag 11.november øvingsweekend med 
overnatting i Jeløy kirke. BKOR+UKOR  

(Solbukta leirsted, som vi vanligvis reiser til, var stengt pga. utbygging). 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Konserter 10 ganger 
21.mai Skelgårdskirken København. BKOR 
12.juni Jeløy kirke. Konsert med presentasjon av korturprogrammet. UKOR 
20.juni St.Agnese in Agone på Piazza Navona i Roma. UKOR 
21.juni Domkirken i Napoli. UKOR 
22.juniDomkirken i Sorrento. UKOR 
23.juni Domkirken i Ravello. UKOR 
16.september Jeløy kirke. Familiekonsert Jeløykirkens dager 

med 3 profesjonelle musikere og magikeren Sune Narud. AKOR + BKOR + 
UKOR 
13.desember Moss kirke. Luciakonserten kl.07.00. BKOR + UKOR 
13.desember Orkerød sykehjem. Luciakonsert kl.17.00. UKOR 
17.desember Jeløy kirke. Vi synger julen inn kl.18.00. 
 Moss Korforening, 12 profesjonelle musikere, solist Beate Sollie Horn.  

AKOR + BKOR + UKOR 
 

Andre arrangementer 5 ganger 
2.mars Jeløy kirke. Korets årsmøte og foreldre/foresattemøte. 
25.mai Jeløy kirke. Avslutning med middag, konsert og diplom-/medaljeutdeling 

for korsangerfamiliene. AKOR + BKOR 
16.september Jeløy kirke. Foreldredugnad i kafeteriaen under Jeløykirkens dager. 
21.september Jeløy kirke. Supertorsdag. 
19.oktober Jeløy kirke. Supertorsdag. 
16.november Jeløy kirke. Supertorsdag. 
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Annet 

I 2023 har Jeløy Kirkes Barne og Ungdomskor lagt opp sitt tradisjonelle årsprogram 
med korøvelser, deltakelse i gudstjenester i Jeløy kirke og andre steder i forbindelse 
med korturer, konserter i Jeløy og Moss kirker og på korturer, ansvar for kafeteriaen 
lørdagen under Jeløykirkens dager, gjennomføring av korturer. 
Nytt i 2.halvår var 3 supertorsdager som er åpne gratis arrangementer for alle 
aldersgrupper, med middag, sang sammen med AKOR og BKOR i kirkerommet, og 
avslutning i kirkerommet med en bibelfortelling. Prosjektet har hatt god oppslutning 
med ca.80 til 100 deltakere og fortsetter i 2024. 
Ved oppstart etter sommerferien åpnet vi for at også gutter kunne være med i AKOR. 
Fire gutter har vært med i løpet av høstsemesteret. 
Målsettingen for korarbeidet er oppfylt etter semesterplanene for hver av korene.  
Medlemmene i styret har gjort en meget bra innsats, og betyr mye for korarbeidet 
vårt. 
Det har vært avholdt 4 styremøter og styrets julemøte. 

 
Styret 
Helene Schei Hunsrød (AKOR) (1.halvår) 
Ellen Meskanen (AKOR) (1.halvår) 
Tine Tungesvik (AKOR) (2.halvår) 
Michelle Syverud Ødegård (AKOR) (2.halvår) 
Heidi Jørstad Stivang (BKOR) 
Inger-Marit Sæby (BKOR)    
Marit Slang Lutnæs (UKOR) (1.Halvår)     
Vigleik Lutnæs (Forretningsfører/kasserer)  
Lars-Jørgen Myhrer (Fra Jeløy menighetsråd) 
Beate Sollie Horn er dirigent i Aspirantkoret og Barnekoret. 
Kantor Trond Egil Oftung er korenes dirigent og leder. 
 

Bilde: UKOR Trevifontenen Roma 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2024-03-06 Trond Egil Oftung 
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ÅRSRAPPORT FOR EUREKA 2023 

(Else Torgersen) 

 

I løpet av året har vi 

hatt: 

•  31 korøvelser 

• 7 sangoppdrag 

• 5 styremøter 

• 1 årsmøte 

Vårsemesteret 2023: 

• Semesteret startet 

5.01, totalt 18 øvelser. 

• 15.01 Jeløy kirke, 

sang ved 

gudstjeneste klokken 11.00. 

• 26.03 Sangkveld i Jeløy kirke kl.19.00 «Sången han ger dej». Eureka sang sanger 

fra våre svenske røtter: Choralerna, Utbult, Pelle Karlsson m.fl. 

• 23.04 Metodistkirken Moss, sang ved gudstjeneste kl.11.00. 

• 08.06 Sang på Rosnes og sommeravslutning hos Hilde Hverven. 

. 

Høstsemesteret 2023:  

• Høstsemesteret startet 24.08, totalt 13 øvelser. 

• 28.09 øvelse med kveldsmat. 

• 29.10 Sang i Jeløy kirke ved kveldsgudstjeneste kl.18.00. 

• 12.11 Salmekveld, «Frø fra løvetann», med nye salmer fra salmedikter Ingrid B. 

Melve. 

• 30.11 Sang på Rosnes. 

• 07.12 Juleavslutning hos Jofrid T Myhre. 

 

Styret for 2023 har bestått av: 

Leder: Else Torgersen 

Nestleder: Jofrid Trandem Myhre 

Kasserer: Kari Bakke Tretteteig 

Noteansvarlig: Kirsti Nygård 

Dirigent: Hilde Hverven 

Sekretær: Ida C. Bugge 

Koret har hatt 18 betalende medlemmer og totalt 20 medlemmer. 
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REGNSKAPET 2023 

(Anne Onshuus/Dorthe Stokstad Sandnes) 

 

Regnskapet blir normalt ikke revidert før i løpet av 

april, men de førte tallene viser at regnskapet går i 

null. Det var budsjettert med å overføre 5 040 000 til 

disposisjonsfondet, men faktisk overførsel ble 2 043 

954, altså 2 996 046 mindre enn budsjett. Dette er 

justert i sluttføringen i regnskapet.  

Inntekter: 

Brukerbetaling, Salg, leieinntekter (art. 161000-163001) 

Regnskap 327 577, budsjett 459 000, Endringer i inntekter gjelder i hovedsak salg av 

varer og tjenester som ligger ca 106 000 under budsjett. 

Refusjoner: (art. 17200-17500) 

Regnskap 133 053, budsjett 40 000. Momskomp. På 133 053,- er ikke budsjettert 

med (kommer på utgiftssiden også). Fellesrådet har ikke dekket refusjon for utgifter 

for regnskapsføring for 2023. 

Tilskudd fra fellesråd/menighet (art 18400-184001) 

regnskap 35 000, budsjett 64.500 

Dette er preluderingsmidler, støtte til konfirmantundervisningen. Støtte til 

konfirmantundervisning blir ført på 2024. 

Andre tilskudd, gaver, innsamlede midler (186000-187005) 

Regnskap 3 440 455, budsjett 5 805 000 

Offer og innsamlede gaver til andre er ikke budsjettert med (104 531 er også en 

utpost). Innsamling til eget arbeid var +18 000, gaver til menighetsarbeidet +1 500, 

givertjenesten –15 000. 

Utgifter: 

Kjøp av varer og tjenester (110000 – 12700) 

Regnskap 1 117 487, budsjett 1 047 800. 

Honorarer og tjenester gjør at kostnadene ligger ca 90 000 over budsjett og er 

hovedårsaken til økte kostnader.  

Refusjon og overføringer (134000-142900) 

Regnskap 586 333, budsjett 276 000 

Momskompensasjonen ikke budsjettert med (133 053). Vi hadde budsjettert med 

276 000 til lønn diakon. Det korrekte beløpet er 448 000 og endringen skyldes tillegg 

for sosiale kostnader. Det er oppdaget at dette beløpet er noe høyt (20 % i et halvt år 

for konfirmantarbeid). Dette blir justert i overføringen for 2024.  

Tilskudd og gaver (146500-147002) 

Regnskap 396 195, Budsjett 124 700. 

Merforbruk fordi offer til andre og innsamlede gaver til andre ikke er budsjettert (125 

040), økt overføring til fellesrådet for utleieinntekter (28 489), gaver til Bymisjon, 
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Frelsesarmeen og ELCJHL (Den evangelisk lutherske kirke i Jordan og det Hellige 

land) des 2023 (150 000) 

I regnskapet var det budsjettert med en overføring på 5 040 000 til 

disposisjonsfondet, den faktiske overførselen til disposisjonsfond ble kr 2 043 954. 

Endringen skyldes et merforbruk (2 996 046) som i hovedsak skyldes for høyt 

budsjettert arv (leilighet) og høyere kostnad til fellesrådet for 50% av lønn til diakon. 

Overførsel til disposisjonsfond er justert med denne summen og årets resultat er null. 

Kasse/bankbeholdning de 5 siste årene 

       2019    2020    2021    2022  2023  

 2 531 840 2 585 948 2 943 055 2 999 570       5 226 845 

 

BUDSJETT for 2024 

I budsjettet for 2024 er det lagt inn at det overføres 390 000 fra disposisjonsfondet. 

Menigheten har i 2023 mottatt en arv på ca. 5.4.mill (et kontantbeløp utbetalt i 2023 + 

en leilighet som forventes solgt i løpet av 2024. Forventet salgsverdi er ikke 

budsjettert.) Det er derfor budsjettert med et merforbruk på kr 390 000 som hentes 

fra disposisjonsfond.  

I budsjettet øker menigheten tilskudd til lønn diakon til å inkludere sosiale kostnader, 

slik at menigheten fra 2024 vil dekke 50% av hele lønnskostnaden til diakon. Diakon 

er ansatt i en 100% stilling. 

Budsjettet er en videreføring av budsjettet for 2023, men med noe prisvekst er lagt 

inn.  

Statistikk 2020 
 

2021 
 

2022 
 

2023 

Gudstjenestedeltaker, søn- og 
helligdager 3547 

 
3247 

 
6079 

 
5455 

Antall gudstjenester 47 46 53 52 

Pr gudstjeneste 70 71 114 105 

Antall døpte  43 21 51 36 

Konfirmanter 62 64 59 38 

Vigsler 12 14 19 11 

Totalt offer Kr. 130 279 Kr. 114 631 Kr. 190 286 Kr. 182 080 

Offer til andre Kr. 62 387 Kr. 58 209 Kr. 100 576 Kr. 104 531 

Offer egen virksomhet Kr. 67 892 Kr. 56 422 Kr. 89 710 Kr. 77 549 

Givertjeneste Kr. 149 100 Kr. 191 000 Kr. 188 350 Kr. 170 740 

Overskudd JKD/loddsalg Kr.  26 500 Kr. 93 836 Kr. 80 250 Kr. 37 627 

Gaver og minnegaver til 
menigheten - - 

 
Kr. 17 543 

 
Kr. 16 543 

Arv - - - Kr. 2 900 000 
 



 

 44 

Å
R

SR
A

P
P

O
R

T 
2

0
2

3
   

TILTAKSPLAN FOR 2024  

I februar -24 hadde menighetsrådet og staben en samling der vi arbeidet med 

strategi- og tiltaksplanen for 2024. Vi tok utgangspunkt i planen for Den norske kirke i 

Borg i perioden 2022-2029 og Jeløy menighets strategiplan for 2023.                                                                                                                                     

Vi evaluerte også forrige års tiltaksplan og diskuterte hva vi ville ha med oss videre. I 

tillegg kom det konkrete forslag om nye ting vi ville starte med. Planen er en 

dynamisk plan og sognepresten har tatt på seg ansvaret for fremdriften. Planen skal 

ses på i menighetsrådsmøtene framover. 

 

Jeløy kirke 

Tiltaksplan 2024 

MÅL OPPFØLGING STATUS 

   

1.1 Forkynner evangeliet til mennesker gjennom hele livet 

Vi vil styrke 

rekrutteringsarbeidet til 

konfirmasjon 

03.02: Framsnakke konfirmasjon på 

flere arenaer; Facebook, Instagram, 

Snapchat, plakater i butikker, Happy 

Hour. 05.03: Fra 2024 blir 

konfirmantene med på Hekta igjen, 

noe som krever en gjennomtenkning 

av opplegget. 

• 

Vi vil gjennomgå menighetens 

gudstjenestetilbud 

05.03: Prestene og kantor vil starte 

arbeidet med høstens gudstjenester 

rett etter påske og vil arbeide med 

ulike «typer» gudstjenester. 

Gudstjenesteutvalget samles i april. 

• 

Vi vil invitere til 

konfirmantjubileum en gang i 

året 

05.03: I april 2025 inviteres 50-, 25- og 

10-års-jubileumskonfirmanter til en 

gudstjeneste 

• 

Vi vil starte Miniklang 05.03: Første øvelse ble avholdt 28.02 

og samlet nærmere 40 barn i alderen 

2-5 år. Miniklang vil være med på en 

gudstjeneste i mai. 

• 

   

1.2 Fremmer verdier som utfordrer og bygger et godt samfunn for alle 

Vi vil ha en annerledes søndag 

kveld en gang i måneden med 

vekt på tanker om tro 

03.02: Utvikle tilbudet om 

trossamtaler, foredrag og lignende. 

05.03: Dette blir en del av 

søndagsprogrammet. En gang i 

måneden blir det mer vekt på samtale. 

• 
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Vi vil søke samarbeid med 

andre aktører for å sette tanker 

om tro på agendaen 

05.03: Vi vil profilere arrangementer i 

regi av Moss Kirkeakademi, Moss 

kirke, Metodistkirken og Son 

kulturkirke under en felles paraply 

med våre 

søndagskveldsarrangementer. 

• 

   

1.3 Styrker gjennom sin organisering en levende og nærværende folkekirke 

Vi vil optimalisere bruken av 

frivillige 

03.02: Ta vare på dem, utnytte 

kompetansen de har, skrive 

arbeidsinstruks. 05.03: Vi inviterer til 

en frivilligsamling i høst med vekt på 

optimalisering av disse ressursene. 

• 

   

2.1 Styrker kirken som kulturarena og forvalter den kristne kulturarven for 

alle generasjoner 

Vi vil utarbeide en plan for 

innføring av nye salmer 

03.02: Øve på nye salmer før 

gudstjenestene, bruke de regelmessig 

noen uker. 

• 

Vi vil utvikle glassmaleriet som 

kulturuttrykk og identitetsbærer 

for kirken og byen 

03.02: Turistbrosjyrer, omvisning, 

tegneark. 05.03: Rapport fra 

arbeidsgruppa behandles i 

menighetsrådet 13.03. Vi tar kontakt 

med Visit Moss og aktører på Jeløya 

for å diskutere omvisninger, 

kunstvandringer etc. 

• 

   

2.2 Bidrar til å virkeliggjøre bærekraftsmålene, lokalt, nasjonalt og globalt 

Vi vil være grønn menighet 03.02: Nedsette grønt utvalg, 

brosjyrer, klesbyttedag, eksterne 

samarbeidspartnere i og utenfor 

kirken, solpanel. 05.03: Utvalget 

nedsettes på menighetsrådets møte 

17.04. 

• 

Vi vil at alle skal ha mulighet til 

å delta på aktiviteter uavhengig 

av økonomisk situasjon for den 

enkelte 

03.02: Konfirmasjon, konserter med 

mer. 05.03: Dette må kommuniseres 

tydelig i alle sammenhenger. 

• 

   

2.3 Samhandler med organisasjonslivet, andre tros- og livssynssamfunn og 

offentlige, private og ideelle aktører 
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Vi vil styrke samarbeidet med 

andre tros- og livsynssamfunn 

på Jeløy 

03.02: Frelsesarmeen, KRIK. 05.03: Vi 

inviterer til en samtale med 

Frelsesarmeen/asylmottaket for å 

høre om mulig samarbeid. 

• 

Vi vil samhandle med andre 

aktører 

03.02: Visit Moss, Alby, Rød. 05.03: 

Se 2.1. 

• 

   

3.1 Gir tilhørighet og skaper gode møteplasser og felleskap fysisk og digitalt 

Vi vil invitere flyktninger til 

Jeløy kirke 

Muligens Ortodoks gudstjeneste, 

tolke. 05.03: Se 2.3 

• 

Vi vil lage lederkurs for 

konfirmanter 

05.03: Planene er klare og vil bli 

igangsatt i løpet av høsten.  

• 

   

3.2 Motvirker utenforskap og utforsker nye måter å være kirke på 

Vi vil identifisere hva 

utenforskap er hos oss 

03.02: Nedsette arbeidsgruppe. 05.03: 

Vi inviterer til en samtale med Moss 

kommune der vi er på tilbudssiden i 

forhold til samarbeid om samskaping. 

• 

Vi vil utforske nye måter å 

være kirke på 

03.02: Kirke på nett, SOME, kirke hele 

uken, se også pkt.1.1. 

• 

Vi vil innføre ny type kirkevert 06.02: Diakoniutvalget har startet 

arbeidet med å verve kirkeverter (i 

tillegg til medliturg) som har til 

oppgave å ta imot ved døra, dele ut 

barnenett, ta ansvar under kirkekaffen 

hvis det er nye/ukjente til stede og 

invitere dem inn. 

• 

   

3.3 Skaper en mangfoldig, rekrutterende og inkluderende arbeidsplass og 

frivillighetsarena 

Vi vil ta godt imot nye 

medarbeidere 

03.02: Lage en introduksjonsplan for 

nye medarbeidere, ny på jobben uke. 

05.03: Moss kirkelige fellesråd 

forespørres om å være med å ta 

ansvar for dette. 

• 

Vi vil jobbe videre med 

frivillighetsarbeid 

03.02: Behov, oppfølging, rekruttering, 

se pkt.1.3. 

• 

 
 

• Ikke startet 

• Under arbeid 

• Gjennomført 
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Tilhørighet, 
tro og trivsel 
i Jeløy kirke 


